

ПРАВДА

Орган Центрального Комитета и МК ВКП(б)

№ 31 (7356) 1 февраля 1938 г., вторник ЦЕНА 10 КОП.

В Экономсовете при Совнаркоме СССР. Об упорядочении электроснабжения гг. Москвы и Ленинграда (2 стр.).

Подготовка к XX годовщине Красной Армии и Военно-Морского Флота (4 стр.).

СТАТЬЯ: П. Смирнов — Могучий морской и океанский флот СССР (2 и 3 стр.).

РАССКАЗ: В. Ильинков — Учитель истории (4 стр.).

И. Ефремов — По-большевистски исправим ошибки (2 стр.).

А. Колосов — Хождение за электричеством (3 стр.).

Г. Ларионов — О судебных исполнителях (3 стр.).

МАЛЕНЬКИЙ ФЕЛЬЕТОН: Г. Рыжани — Остродефицитная деталь (4 стр.).

Ф. Виноградов — Патриоты (4 стр.).

Г. Полюновский — Молодые советские дирижеры (4 стр.).

С. Петрович — Политический кризис в Румынии (6 стр.).

НА МЕЖДУНАРОДНЫЕ ТЕМЫ: Я. Витков — Послание Рузвельта конгрессу (5 стр.).

Военные действия в Китае (1 стр.).

Гнусные дела банды китайских троцкистов (5 стр.).

На фронтах в Испании (1 стр.).

Сессия японского парламента (1 стр.).

Демонстрация безработных в Париже (5 стр.).

Большевистская чуткость и внимание к человеку

Партийной заповедью для каждого руководителя являются следующие слова о том, что из всех целей коммуниста, выходящих из шара, самым ценным и самым решающим коммунистическим является забота о человеке. Сталинский Центральный Комитет неустанно воспитывает, учит руководителей партийных организаций, требует от них повседневного внимания к человеку, чуткости и заботы о члене партии. Выполнение этого требования ЦК — непременное условие подлинно большевистской деятельности.

Постановление Пленума Центрального Комитета партии ясно и твердо гласит: «Пора понять, что большевистская деятельность не только не исключает, а наоборот предполагает умение проявлять максимум осторожности и товарищеской заботы при решении вопросов об исключении из партии или о восстановлении исключенных в правах членов партии».

Равнодушие, бюрократизм и формальный подход к человеку — черты, чуждые большевизму. Партийность предполагает наличие товарищеского подхода к руководителю в члену партии, внимание к человеку, к его вопросам и нуждам. Партийная работа строится на той решающей основе, что руководитель обязан чутко прислушиваться к голосу рядовых членов партии. Не только учитывать массы, но всегда, всю жизнь учиться у масс.

Там, где попарывают основы коммунистической демократии, там, конечно, не может быть товарищеского чувства товарищества и бесповоротности за судьбу члена партии. Отсутствие должного индивидуального подхода к члену партии, отсутствие внимания к людям приводит к серьезным партийным ошибкам и тому, что они начинают мыслить десятками тысяч, преступно забывают об отдельных членах партии, об их судьбе.

Индивидуальный подход — главное в нашей организационной работе. Индивидуальный подход при оценке члена партии, при разборе апелляций исключенных — основа основ в практике партийного руководства. Если люди, по своему существу своему глубоко коммунистичны, могут подходить к человеку как к статистической единице. Меньше десятком членов партии или больше — для них все равно. Главное — проследить за их деятельностью, перестраховаться! Такие бюрократы, полные и трусоватые по своей натуре, не могут понять, что человек в партии или исключенно из партии составляет большой переход в жизни человека, что этот вопрос для коммуниста — вопрос жизни и смерти.

Только преступно легкомысленные отношения к живому человеку, к судьбе члена партии можно объяснить такое огульное охаживание и притеснение рядовых членов партии, например, Гриняев, секретарь Спас-Деменского района партии (Смоленская область). Не желая разобраться в личных коммунистических замесаниях, Гриняев предложил партийному собранию совхоза исключить из партии директора совхоза «Прогресс» тов. Кабиня и начальника политотдела тов. Ялына. Партийное собрание отвергло необузданные доводы секретаря района. Не считаясь с партийной массой, Гриняев добился на бюро райкома исключения директора и начальника политотдела из партии.

Обращает на себя внимание, с какой дозорительной торжественностью Гриняев проводил недвоедушное партийное собрание в совхозе, посвященное обсуждению постановления Пленума ЦК. Конечно, он ни словом не обмолвился об ошибках райкома и всячески старался побуквально закончить собрание, которое критиковало его и работу райкома.

Людей беспринципных и трусоватых генеральный русский сатирик Салтыков-Щедрин окрестил «кладбищенскими душами». Видно, к такого сорта людям относится секретарь партийного комитета Башкирского мединского института тов. Вшивцев.

Маской бдительности он прикрывает свои предельные действия, играющие лишь на руку врагам. Выражая политическое недоверие профессорам и студентам, он завед на каждого из них специальное «дело» по обвинению в антисоветской деятельности. В список «политически неблагонадежных» Вшивцев включил около 200 (двухсот!) студентов, профессоров, преподавателей. Сколько вреда наносит таким людям со «кладбищенской душой» кровным интересам партии!

Пользуясь клеветой, этим гнуснейшим, отравленным оружием, враги народа отводили удары от себя и вальсировали грязными честными людьми. Практика огульного, вальсового подхода к людям должна быть покинута. Исправление ошибок в отношении неправых исключенных не только не подрывает авторитет партии, как кажется некоторым руководителям партийных организаций, а, наоборот, еще больше сплотит наши партийные ряды, мобилирует всех членов партии на разоблачение всех вражеских и невражеских врагов народа.

Шпыряться людьми партия никому не позволит. Известно, с какой бичующей силой обрушился Ленин на бюрократов, особенно на бюрократов-коммунистов, ополчившись на их стараниях человека, разволнувшись в его жалобе, в его судьбе. Сталинский Центральный Комитет показывает нам образцы большевистского отношения к людям, к их росту и закалке. Карьеристам-коммунистам, старавшимся выслужиться на коммунистическом партийном старшинстве, старавшимся притеснить при помощи репрессий против членов партии, должна быть объявлена решительная борьба.

Большевистская чуткость и внимание к людям — качества, обязательные для партийного руководителя. Воспитание этих большевистских качеств неразрывно связано с жесткой борьбой и вытравливанием бюрократизма и казенщины в партийной работе. Неправильно думать, что внимание к человеку требуется только при разборе апелляций исключенных. Выявление новых, проверенных кадров актива, прием в партию, оказание партийной работы — успех решения всех этих задач вытекает из главного: из наличия у партийного руководителя коммунистического подхода к людям, индивидуального подхода при оценке работников.

Забота о человеке, большевистская чуткость должны пронизывать все звенья партийной работы. Для большевистского руководителя это, в частности, значит — не замыкаться, не ограничивать себя узким кругом работников, а, наоборот, выискивать новые кадры актива, помогать им расти и закаляться. Важнейшая задача партийных организаций состоит в том, чтобы вслестичи помочь новым партийным работникам крепко стать на ноги, устранить с их пути бюрократизм, крепить в них веру в свои силы, окружить их товарищеской заботой и вниманием.

Действенное и быстрое выполнение решений январского Пленума Центрального Комитета партии настоятельно требует от каждого руководителя чуткого и внимательного подхода к человеку — строителю социализма, требует еще большего усиления большевистской бдительности, чтобы закрыть все щели, через которые могли бы пролезть враги народа — троцкистско-бухаринские шпионы и предатели.

Полнокровная партийная жизнь бьет ключом там, где руководители по-настоящему прониклись сознанием, что людей надо последовательно воспитывать, учить, развивать положительные черты в работнике, помогать во-время устранить ошибки и недочеты, соединить чуткость с политической зоркостью и бдительностью в отношении врагов. Товарищ Сталин учит нас, что людей надо заботливо и внимательно выращивать, как садовник выращивает обильное дерево. Но это возможно только при условии глубокой воспитательной работы с каждым членом партии при неслепой заботе, внимании и чуткости к людям.

Военные действия в Китае

В СВЕРХНОМ КИТАЕ

ХАНЬКОУ, 31 января. (ТАСС). Агентство Сентрал Ньюс сообщает, что в провинции Шаньси японцы эвакуировались из Гуаньшунчжэна и Байчжэна, южнее



Тайюаня, в которые уже вошли китайские войска. Началась также эвакуация японцев из Цзючжэна и Цзиньчэна. Японцы готовятся эвакуироваться и из Ляньси (в 60 километрах южнее Тайюаня). Началась эвакуация японских войск из городов южнее Тайюаня с началом наступления китайских войск на других фронтах. Среди манчжурских частей в Шаньси отмечается массовое дезертирство и переход на сторону китайских войск. 19 января из гарнизона уездного города Циньчэна на китайскую сторону перешло 800 солдат из манчжурских частей.

После реорганизации шаньшунских войск, которые находились под командованием Хань Фу-шо, передовые части этой армии отступили на фронт в район Цзиньчэна. Вокруг Цзиньчэна продолжают идти бои. Здесь 29 января китайскими войсками был уничтожен японский отряд в 200 человек. После occupation японцами нескольких городов южнее линии Циньчэна-Циньчэньской железной дороги, возможно в восточной части провинции Шаньдун остаются без защиты.

ний. Город Вэйтайшань находится в китайских руках. Хотя китайские гарнизоны из ряда городов переброшены на фронт, города Пэншай, Хуаньшань, Яньшань, Лайшань, Мушань, Хайшань, Ваншань и другие (в восточной части провинции Шаньдун) остаются под управлением местных властей центрального правительства Китая. Над городами развеваются китайские флаги.

В ЦЕНТРАЛЬНОМ КИТАЕ

ХАНЬКОУ, 31 января. (ТАСС). На южном участке Тяньцзинь-Пуконской железной дороги, в провинции Аньхуэй, крупные бои идут в окрестностях Мингуана (юго-восточнее Фэнъяня). Японская артиллерия в течение недели каждый день обстреливает китайские позиции. Попытки японских войск перейти речку Сюаньхэ вновь отражены китайцами. 29 января китайские войска перешли в контрнаступление. С обеих сторон имеются большие потери. Вся ночь на 30 января продолжалась артиллерийская перестрелка. Около Мингуана сбит один японский самолет.

Город Улиань на северном берегу реки Янцзы (50 километров южнее Нанкина) 28 января взят обратно китайскими войсками. Японцы отступили к городу Цзиньпу (юго-западнее Пукон). Китайские войска с успехом развивают операции против японских войск, высадившихся на северном берегу реки Янцзы, в центре провинции Аньхуэй. Японцы отступили к Юйси — на северном берегу Янцзы, против Уху.

В связи с живыми военными действиями вокруг Уху приостановлены.

29 января в провинции Гуанси сбито два японских самолета. Один — над Хасянем, на границе с провинцией Гуандун, другой — около Наньнина. Оба самолета новейшей конструкции 1937 г.

ХАНЬКОУ, 30 января. (ТАСС). По сообщениям из Гонконга, в провинции Гуанси успешно проходит третий набор новых солдат в китайскую армию. Во время этого набора будет завербовано 200 тысяч человек.

Новые солдаты будут посланы на фронт в начале февраля этого года.

Японские угрозы по адресу Англии

ЛОНДОН, 31 января. (ТАСС). Шанхайский корреспондент агентства Рейтер привел новое заявление генерала Мау, командующего японскими войсками на центральном фронте в Китае. Мау заявил: «Я боюсь, что в случае, если Англия пойдет дальше вперед защиты своих интересов в Китае и займет твердую позицию, сократив политический и экономический кон-

такт с Гонконгом, то между Японией и Англией может возникнуть конфликт очень серьезного характера». Мау заявил далее, что «английская помощь гоминдановскому режиму производится путем постоянного подержания денежного обращения в Китае, а также путем завоза в Китай большого количества вооружения и аммуниции».

Сессия японского парламента

ТОКИО, 30 января. (ТАСС). Газета «Дзюппо таймс» сообщает, что 28 января председатель бюджетной комиссии нижней палаты японского парламента вынужден был два раза откладывать открытие заседания комиссии. Открытие откладывалось в связи с отсутствием большинства министров, присутствие которых на заседании необходимо. Председатель партии Сейюкай — Сунада, говоря об отсутствии министров, сказал, что это наносит оскорбление бюджетной комиссии. И только собравшись в третий раз, она приступила к работе.

На заседании бюджетной комиссии обсуждался вопрос о внешней торговле. Однако министры финансов и торговли и промышленности категорически отказались сообщить что-либо о перспективах внешней торговли Японии в 1938—1939 год.

Выступивший от партии Минсейто депутат Хара заявил: «Почему правительство игнорирует национальное пра-

вительство Китая, все же не скрывает своего намерения объявить войну Китаю?» Отвечая, премьер Коноэ сказал: «Возможно, что военное и финансовое положение Японии в будущем ухудшится, и тогда, вероятно, возникнет вопрос об объявлении войны Китаю».

Отвечая на вопрос того же Хара о развертывании военных действий в Южном Китае, министр иностранных дел Хара сказал: «Если военные действия в Южном Китае окажутся необходимыми, то Япония предпримет надлежащие меры».

Отвечая на следующий вопрос Хара: «Почему на бюджетной комиссии парламента правительство скрывает перспективы внешней торговли на 1938—1939 г.», министр внутренних дел адмирал Сузукэ заявил: «Для мобилизации духа было бы лучше, чтобы народ знал все. Однако... заявил он... есть такие вопросы, которые лучше держать в секрете».

На фронтах в Испании

По сообщениям ТАСС за 31 января

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ ФРОНТ

По сообщению агентства Гавас, в ночь на 30 января в секторе Университетского городка происходила перестрелка. Республиканская артиллерия подвергла бомбардировке позиции мятежников у Французского моста и холма Агуада.

В секторе Толедо мятежники после артиллерийской подготовки атаковали республиканские позиции, но были отбиты.

ЮЖНЫЙ ФРОНТ

На рассвете 30 января мятежники при поддержке танков и авиации атаковали позиции республиканцев в районе Лос-Бласес и Перальдеа дес Ауеско. Вначале мятежникам удалось занять Сальто дель Гамо и Лома де ла Рейна. В результате контратаки, предпринятой республиканскими войсками, Лома де ла Рейна была вновь занята. У Сальто дель Гамо идет бой.

ВОСТОЧНЫЙ (АРАГОНСКИЙ) ФРОНТ

За истекшие сутки в теруальском секторе активных действий не происходило. К северу от Теруала мятежники эвакуируют население прифронтовых деревень.

ПРАГА, 31 января. (ТАСС). «Дейче фольксбейтунг» сообщает о новых отрядах войск и оружия Франко на Германию. Недавно в Севилью прибыли 600 немцев, из которых большинство летчики.

Большое количество военного материала (пулеметы, аммуниция, танки, самолеты в разобранном виде и проч.) отправляется из военного порта Штеттина. Погрузка военных материалов производится на рабочих и служащих, а членами фашистских охранительных отрядов «СС». Для отправки военного снаряжения в Испанию используются суда германского пароходного общества «Грипсис» (в Штеттине), Бременского пароходного общества «Ганс-линия», общества «Верхштейн» и др.

Бомбардировка Барселоны

ЛОНДОН, 31 января. (Соб. корр. «Правды»). Фашистская авиация произвела вчера два налета на Барселону. В первом налете было сброшено 48 бомб. По предварительным данным, убито 350 человек. В числе убитых — 120 детей. Вторым вечером самолеты все еще бомбили только убитых в нападении на лодку разведки донских республиканцев.

В городе разбито много больших домов. Первый рейд фашистской авиации произошел в 9 часов утра. 6 самолетов полетели над городом, сбросив несколько бомб,

но были отбиты огнем зенитной артиллерии.

Через 2 часа — около 11 часов утра фашистские бомбометы вернулись и подвергли бомбардировке центр города. Одна бомба попала в детский дом. Дети и воспитательницы были погребены под грудой кирпичей.

Газеты указывают, что Барселона подвергнется воздушной бомбардировке 18-го мая. По количеству разрушений и жертв эта бомбардировка — самая тяжелая за все время гражданской войны.



Л. А. Харько — комсомолец-стахановец Киевского Краснознаменного машиностроительного завода. Тов. Харько систематически перевыполняет нормы.

СЕМИНАРЫ ПО ИЗУЧЕНИЮ ЦИКЛИЧНОСТИ

СТАЛИНО, 31 января. (Норр. «Правды»). Сегодня в трестах Донбасса состоялись первые занятия семинаров по изучению цикличности. Семинары организованы по предложению наркома тяжелой промышленности тов. Л. М. Кагановича.

В первую очередь начали занятия заводские шахтеры, главные инженеры шахт, их заместители, главные механики шахт и диспетчеры трестов. Лекции будут читать профессора и научные работники горных институтов Москвы и Днепропетровска, Донецкого индустриального института, а также видные инженеры Главулга и «Донбасугля». Для руководства занятиями привлечено около 60 специалистов. Программа семинара рассчитана на 9 часов. Занятия ведутся в 2 смены.

В начале февраля будут проведены также семинары для начальников участков, десятников и для стахановцев и ударников. В семинарах для стахановцев и ударников лекции будут читать помимо научных работников — заводские шахтеры, главные инженеры шахт, их заместители, главные механики шахт и диспетчеры трестов. Лекции будут читать профессора и научные работники горных институтов Москвы и Днепропетровска, Донецкого индустриального института, а также видные инженеры Главулга и «Донбасугля». Для руководства занятиями привлечено около 60 специалистов. Программа семинара рассчитана на 9 часов. Занятия ведутся в 2 смены.

Графики цикличности, разработанные начальником участка шахты им. Кирова тов. Гольдбергманом и начальником участка шахты им. Сталина тов. Шашакиным, размещены в большом количестве экземпляров. В начале занятий в семинарах Дом техники «Донбасугля» назал массовым тиражом книгу «Ежегодный цикл в 320-метровой лаге». В книге обобщен годичный опыт пилотажной лавы № 3 на шахте имени Сталина.

Трест «Сталиногорскуголь» досрочно выполнил январский план

ТУЛА, 31 января. (Норр. «Правды»). Трест «Сталиногорскуголь», Подольского угольного бассейна, досрочно закончил выполнение январского плана угледобычи. За 30 дней января в шахтах треста добыто 243 тысячи тонн угля. Трест дал сверх плана свыше 8 тысяч тонн. Крупнейшая шахта бассейна № 12 имени

Л. М. Кагановича выполнила план на 104,8 проц. Эта же шахта при задании в 22 пилла сделала за месяц 24 пилла.

Перевыполнили план также шахты №№ 10, 15 и 17. Около 98 проц. угольных рабочих по тресту выполнили и перевыполнили свои нормы.

Рудные богатства Алтая

В отделе технических наук Академии наук СССР верна под председательством депутата Верховного Совета СССР академика А. А. Байкова открылось совещание по комплексному использованию руд Алтая.

Рудные богатства Алтая огромны. Как сообщил выступивший с докладом геолог П. П. Буров, запасы полиметаллических руд с крупным содержанием в них свинца, цинка и меди достигают почти 38 миллионов тонн. Алтай — это самая крупная свинцово-цинковая база Советского Союза. Одно только так называемое Риддерское рудное поле содержит до 25 миллионов тонн руды. Помимо цинка, серебра и меди, руды Алтая содержат серебро, золото и в некоторых случаях редкие элементы — калий и молибден. Кроме того, на Алтае имеются особые виды руд — так называемые золото-серебряные руды, общее количество которых достигает почти 7 миллионов тонн.

Наличие такого количества полиметаллических руд открывает широкие перспективы для развития промышленности на Алтае. Совещание продлится 2—3 дня. (ТАСС).

Подготовка экспедиции Героя Советского Союза И. Т. Спирина

В Москве ведется энергичная подготовка воздушной экспедиции Героя Советского Союза И. Т. Спирина, участвующей в операции по созданию зимовочной дрейфующей станции «Северный полюс». В состав экспедиции входят два самолета «ЦКБ-30».

Сейчас заканчивается испытание выкаточной группы обеих машин. Включая и испытание в воздухе и испытание радио- и навигационного оборудования.

Машины приспособлены для работы в арктических условиях. Выты снабжены специальными антиобледенителями.

В конце первой декады февраля отряд вылетит из Москвы в Мурманск, а оттуда перелетит в Баренбург на Шпицбергене. Если ледоколу «Тайгер» не удастся найти подходящего ледяного поля для вытуска легких самолетов, то задачу снятия со льдины группы Пананина выполнит отряд «ЦКБ-30».

Помимо этого, экспедиция тов. Спирина примет, возможно, совершить несколько полетов, связанных с поисками великана Леваневского. Предполагается, что самолет «Н-209», потерпевший аварию, опущенный примерно в 500—600 километрах за дрейфующей станцией «Северный полюс». В таком случае льдина с самолетом «Н-209» дрейфовала в том же направлении, что и лагер Пананина. Экспедиция Старина предполагает провести в конце января самолетом Леваневского в район, отстоящий на 500—600 километров от зимовочной станции Леваневского.

В последний час

НА СЕССИИ СОВЕТА ЛИГИ НАЦИЙ

ЖЕНЕВА, 31 января. (ТАСС). В виду того, что китайская делегация еще не получила ответа своего правительства на запрос о выработке на частном совещании резолюции о помощи Китаю, заседание Совета Лиги наций по этому вопросу отложено на 1 февраля.

Сегодня утром открылась третья сессия комитета по провозглашению принципов Лиги наций (состоят 28-ия) под председательством Буржоа (Вельгия). Формальная сессия должна обсудить доклад английского представителя Криворна об участии всех государств в Лиге наций. Фактически

представители ряда государств используют эту сессию для изложения своих точек зрения о применении в будущем 16-й статьи пекта Лиги (о санкциях).

На утреннем заседании в прениях выступили Рутгерс (Голландия), Удлен (Швеция), Горне (Швейцария) и Пфольц (Австрия).

Продолжение прений по этому вопросу состоится сегодня на вечернем заседании комитета.

В работах сессии комитета принимают участие гг. Латинес и Штойл.

МЕЖДУНАРОДНАЯ ЖЕНСКАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ БОРЬБЫ С ВОЙНОЙ И ФАШИЗМОМ

ПАРИЖ, 31 января. (ТАСС). В Париже началась седьмая международная конференция, организованная Всемирным женским комитетом борьбы против войны и фашизма. На конференции приглашены Англия, Австрия, Бельгия, Франция, Голландия, Испания, Голландия, Чехословакия и Югославия.

По-большевистски исправим ошибки

Волядарская районная партийная организация Ленинграда имеет немало достижений во всех областях партийной, хозяйственной и культурной работы. Но эти достижения были бы значительно больше, если бы все наши первичные партийные организации и районный комитет партии твердо выполняли указания Центрального Комитета партии о единичности и индивидуальном подходе при решении вопроса об исключении коммунистов из партии.

Выполнение врагов, особенно злобная их, мы забавили противную сторону дела: мы не боремся против злогов и безответственного отношения к партийной работе коммунистов.

Замосковский район в промышленно-научных целях проводит разностороннюю работу на членах партии, добиваясь их исключения, отсюда так сильный удар от себя. На заводе «Вальцовый» работы ставлены враги народа некий Кошаров. Когда на заводе началось разоблачение врагов, этот мерзавец стал строгим защитником врагов, вводя в заблуждение честных людей, восхваляя шельму их, ставила себя твердыней коммунизма. Он писал заявления и в райком, и в горком. Он клеветал не только на отдельных коммунистов и беспартийных, но обвинял весь партию. Однако этот номер врагу не прошел, его быстро разоблачили.

В Волядарском районе накопилось свыше 100 апелляций. Райком учел всех исключенных из партии, проверил, кто из них работает, кто нет. Целый ряд дел мы давно пересмотрели, разобрались в них более детально.

Районный комитет партии начал исправлять ошибки, допущенные первичными партийными организациями и самими райкомами. На днях на заседании бюро райкома разоблачили несколько характерных дел об исключении коммунистов из партии. Разбор этих дел был поучительным и для нас, руководителем районной организации, и для рабочих партийных работников. Дела разбирались в строго индивидуальном порядке и исключительно тщательно. Работники райкома заранее просмотрели все материалы, послужившие основанием для исключения коммуниста из партии. На заседании бюро райкома эти материалы были вновь подвергнуты основательной проверке и обсуждению. Вскоре детально разбирались в политическом облике каждого исключенного коммуниста, интересовалось его окру-

жением и его работой. Коммунисту, получившему партийное возмещение, была предложена полная возможность опровергнуть предъявленные ему обвинения.

Секретарь парткома Пролетарского завода Михайлов допустил в своей работе грубейшие политические ошибки. В частности, он прогнал сидевших в парткоме, в редакции и в отдельных цехах явных врагов и вредителей. Секретарь был оторван от партийных масс. За это Михайлов был снят с поста секретаря и выведен из состава пленума и бюро райкома партии. Выпущен из партии.

Первичная же партийная организация, не доведя до конца дела, постановила исключить Михайлова из партии, предъявив ему немало надуманных обвинений.

Почти три часа разбирали бюро райкома дело тов. Михайлова. Были внимательно заслушаны руководители первичной партийной организации и сам тов. Михайлов. Члены бюро райкома серьезно заинтересовались политическим обликом тов. Михайлова, проводили обвинения, которые ему предъявила первичная организация. Мы установили, что многие ошибки, которые совершил тов. Михайлов, были следствием его неопытности, его неумения разбираться в заводской обстановке. Бюро райкома единогласно отменило решение первичной партийной организации и ограничилось указанием Михайлову на допущенные им политические ошибки.

Исправляя ошибки, допущенные при исключении коммуниста из партии, мы одновременно начинаем глубже развертывать воспитательную работу. Наиболее характерные факты огульного, бездумного отношения к людям выносятся на обсуждение отдельных партийных организаций, о них рассказывается на совещаниях секретарей парткомов, партгоров.

Решительно исправляя ошибки, на которые указал январский Пленум Центрального Комитета партии, Волядарский райком будет до конца разоблачать и выкорчевывать троцкистско-бухаринских и иных врагов народа.

Н. ЕФРЕМОВ.
Секретарь Волядарского райкома партии г. Ленинграда.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

(ХРОНИКА)

РАЗБОР АПЕЛЛЯЦИЙ В РАЙКОМАХ МОСКВЫ

Советский райком партии пересмотрел свои решения по 26 апелляциям об исключении из партии. Тщательно просмотрены материалы, бюро райкома восстановило в рядах партии всех 26 ранее исключенных.

Обвинения против коммунистов формулируются теперь четко, на основе не только заявлений, но и документов, подтверждающих эти заявления. Студента тов. Зюкина исключили из партии за связь с врагами. А когда райком вынес решение о прекращении преследования тов. Зюкина, обвинений, факты не подтвердились. Райком отменил свое решение и восстановил тов. Зюкина в правах члена партии. Райком поставил ему на вид недостаточное проявление бдительности.

Октябрьский райком партии пересмотрел 25 апелляций об исключении из партии. Часть дел возвратила партколлегии Комиссии Партийного Контроля по Московской области, а по 8 делам райком сам сделал необходимым пересмотреть свои решения. Райком восстановил в партии 24 из 25 апелляций. 12 из восстановленных не получили никаких партийных выписаний.

Машиниста Ярославской дороги тов. Журалева в октябре прошлого года исключили из партии за связь с врагами. И только теперь райком отменил свое решение, как ошибочное, и восстановил тов. Журалева в партии. Райком предложил первичной организации привлечь к ответственности клеветников, опорочивших честного коммуниста.

КОММУНИСТЫ ОБСУЖДАЮТ ДОКЛАД тов. ЗЮКИ

ДНЕПРОПЕТРОВСК, 31 января. (Мор. «Примы»). Вторые партийные собрания Петровского района, Днепропетровской области, обсуждают доклад народного земледельца СССР тов. Зюки на январском Пленуме ЦК ВКП(б). Собрание партийной организации территориальной организации проходило в большой активности. Выступавшие товарищи в сжатой форме изложили тов. Зюки в союзу, внесли практические предложения для улучшения партийно-массовой работы, выдвинули задачи и др.

ТЕРРОР ПАРТИЯТЕЛЕЙ

НИКОЛАЕВ, 31 января. (Мор. «Примы»). После обмена партийных документов в парторганах области утеряно и похищено 149 партийных билетов и 80 кандидатских карт.

Первичные парторганизации на практике обсуждения на партийном собрании вопроса о потерях партийцев. В организациях Чаплинского, Ахматовского, Хорьковского районов есть немало случаев, когда найденный партийцев не поощряется, а тут же выносятся утерявшему его без всякого обсуждения этого проступка в партийной организации.

РАЙОННОЕ СОВЕЩАНИЕ АГИТАТОРОВ

КАЗАНЬ, 31 января. (Мор. «Примы»). Первомайский райком партии (Татарская АССР) провел районное совещание агитаторов. В центре внимания совещания стояли задачи агитационной и разведывательной работы среди колхозников и колхозниц в связи с важнейшими решениями партии и правительства.

Подготовка в осеннем союзу, организация стахановского движения, социалистического соревнования в бригадах и между колхозниками, образовое проведение агротехнических мероприятий — вот конкретные задачи, за реализацию которых будут бороться агитаторы.

Участники совещания обязались практически помочь ликвидировать неграмотность и малограмотность среди колхозного населения, организовать антирелигиозную пропаганду, бороться с безбожниками и тунеядцами.



В Доме партийного просвещения политотдела Ташкентской железной дороги работают шестимесячные курсы пропагандистов. На первом плане (слева направо): тт. Мамат Ходжаев — помощник машиниста депо Коканд, Тургуни Павлова — инструктор профсоюзной организации депо Коканд и Худайберди Муратов — главный кондуктор пассажирских поездов Кокандского резерва. Фото М. Писцова.

В Экономсовете при Совнарком СССР

А упрямые электрики

В Ленинграде с 31 января в работе Экономического Совета при Совнарком СССР рассматривался вопрос об упорядочении электроснабжения Москвы и Ленинграда.

Экономсовет отметил большую запущенность и незначительное количество аварий на электросети в Ленинграде и в ряде других городов. При наличии в Москве и Ленинграде дефицита в электроснабжении, на электростанциях этих городов имеется установленная мощность (по Москве свыше 20 тысяч квт и по Ленинграду свыше 20 тысяч квт), которая до сих пор не используется из-за отсутствия постоянного резерва электроснабжения в этих городах. Полное отсутствие постоянного резерва электроснабжения в этих городах приводит к необходимости вводить в эксплуатацию электроснабжения в переоборудованных электростанциях отдельных предприятий Москвы и Ленинграда. Отсутствие твердого порядка и безответственное отношение администрации Мосэнерго и Ленэнерго, допускавших частое и хаотическое снятие потребителей со снабжения электроэнергией, вносило дезорганизацию в производственную жизнь ряда промышленных предприятий. Положение со снабжением электроэнергией усугублялось наличием значительных излишков в расходах на электроэнергию на жилищное освещение, а также на многих московских и ленинградских предприятиях.

Экономический Совет при СНК СССР предложил Мосэнерго и Ленэнерго в кратчайший срок ввести в работу неиспользуемые установленные мощности электростанций, а также безупречно прекратить дезорганизаторскую практику несанкционированного снятия предприятий с электроснабжения.

Экономический Совет обжал Наркоммашиностроения СССР и Наркоминтерпрот СССР на своих предприятиях, а Московский и Ленинградский Советы — в коммунальном хозяйстве навести порядок в деле расходования электроэнергии, не допуская перерасхода и привнося к от-

ветственным экономии в расходном балансе электроснабжения.

В повторных случаях перерасхода электроэнергии или в случаях расточительного расходования электроэнергии виновные в этом должны передаваться суду и нести ответственность.

Экономический Совет утвердил конкретный план электроснабжения в Москве и Ленинграде на январь и февраль месяцы и предложил Наркоммашиностроения представить на утверждение Экономического Совета квартальные планы электроснабжения по Москве и Ленинграду, предусматривающие в них необходимый постоянный резерв электроэнергии, отсутствие которого приводило ко многим несчастным для предприятий исключениям и дезорганизации их работу.

Экономический Совет предложил Наркоммашиностроения создать на электростанциях г. Москвы и января месяце постоянный резерв в размере 30 тысяч квт и на ленинградских электростанциях в размере 10 тысяч квт.

31 января с. г. Экономический Совет при СНК СССР заслушал сообщение НКТП (тов. Перухина) о выполнении указанного постановления.

Экономический Совет установил, что ряд намеченных в его постановлении от 15 января мер до сих пор Главноэнерго не проведен в жизнь: не приняты меры к вводу в работу неиспользуемых мощностей электростанций, отпуску электроэнергии некоторыми потребителями производится сверх установленного Экономсоветом на январь месяц плана, борьба с расточительным расходованием электроэнергии не велась, и установленные Экономсоветом твердые резервы мощности на электростанциях на случай отдельных аварий не были созданы.

Экономический Совет предложил Главноэнерго НКТП немедленно принять меры по проведению в жизнь постановления Экономического Совета от 15 января с. г., а также срочно внести конкретные предложения о реальном сокращении расходования электроэнергии на жилищное освещение. (ТАСС).

ЮБИЛЕЙ ЗАВОДСКОЙ ГАЗЕТЫ «КИРОВЕЦ»

ПИСЬМО МИХАИЛА ИВАНОВИЧА КАЛИНИНА

ЛЕНИНГРАД, 31 января. (Мор. «Примы»). 1 февраля исполняется 10 лет со дня выхода первого номера заводской газеты «Кировец», издающейся на Краснознаменном Кировском заводе (быв. «Красный Путиловец»). Газета «Кировец» — одна из старейших заводских газет Ленинграда. Выходит она ежедневно. Ее тираж — 18 тысяч экземпляров. В день юбилея выпущена 1.814-й номер.

За 10 лет газета воспитала сотни работников, выдвинутых на руководящую работу в районных, областных и республиканских газетах.

В связи с юбилеем газета получила много приветствий.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР Михаил Иванович Калинин пишет в приветственном письме редакции: «Дорогие товарищи! С особой сердечностью, как бывший ра-

бочий вашего завода, поздравляю редакцию и всех работников заводской газеты «Кировец» с 10-летием ее существования и желаю ей дальнейшего развития.

Товарищи! Пусть и в будущем предприятие свою первоклассную газету, да еще такую, как вы уже имеете, — это достижение большого достоинства. Это говорит за то, что вы культурно и материально выросли за это время, что каждый из вас имеет возможность выступить на страницах своей газеты с тем или иным предложением, вопросом, критикой или агитацией. Можно привести буквально тысячи примеров возможности иметь свою газету. Она обогащает всю работу и весь коллектив завода.

От души желаю вам дальнейших успехов и самой тесной связи редакции газеты с заводскими массами.

С товарищеским приветом — М. Калинин.

ИЗДЕВАТЕЛЬСТВО НАД КОММУНИСТОМ

(От корреспондента «Правды» по Ростовской области)

Тов. Гинзбург, член ВКП(б) в 1919 г., работавший председателем линейного суда дороги имени Ворошилова и пытался препятствовать вредительской деятельности бывших руководителей дороги. Это привлекло не по чутку врагов народа, орудовавших на дороге, и против Гинзбурга затеяли клеветнический поход. Собрав кучу фальшивых бумаг, они добились в августе прошлого года исключения Гинзбурга из партии за... пособничество врагам. В чем выразилось это пособничество — в протоколе партийного собрания не сказано, так как и сказать нечего. Однако бюро железнодорожного райкома по предложению секретаря райкома тов. Гезина подтвердило решение партийного собрания. Ни в чем не повинный коммунист был выброшен из партийных рядов.

3 января бюро Ростовского горкома, ра-

зобрав его апелляцию, отменило решение партийного собрания первичной организации и железнодорожного райкома и восстановило Гинзбурга в правах члена ВКП(б).

Исключив Гинзбурга из партии, бюро сразу же немедленно сняло его с работы и выселили из квартиры. И даже теперь, после своей реабилитации, он не может добиться получения работы. В течение 11 дней он ходит из горкома партии в советско-торговый отдел Ростовского обкома. Все признают, что он должен работать в советском суде. Но дальше ботаник дело не идет — видите ли, в обкоме до сих пор нет еще официального документа о том, что горком восстановил его в партии.

Последние две недели тов. Гинзбург ночует на вокзале, а горкомом и обкомом ведутся неслыханные телефонные разговоры.

М. МЕЗЕНИН.

П. СМЕРНОВ

НАРОДНЫЙ КОМИССАР ВОЕННО-МОРСКОГО ФЛОТА

Могучий морской и океанский флот СССР

Постановлением правительства от 30 декабря 1937 года, утвержденным затем 15 января 1938 года Верховным Советом СССР на совместном заседании обеих палат, создан новый Наркомат Военно-Морского Флота.

Этот знаменательный государственный акт означает, что наш Военно-Морской Флот вступил в новую фазу своего развития.

Глава советского правительства товарищ Молотов на Сессии Верховного Совета СССР с исключительной полнотой и предельной ясностью заявил:

«У могучей Советской державы должен быть соответствующий ее интересам, достойный нашего великого дела, морской и океанский флот.

Для того, чтобы организовать этот флот с его сложным техническим оснащением, с его мощной морской артиллерией, с его соответствующей достоянием советского флота морской авиацией, и для того, чтобы воспитать по-советски многочисленных кадры квалифицированных моряков и морских техников, нужен новый наркомат, нужен Наркомат Военно-Морского Флота.

Именно потому, что выросла наша Красная Армия, что и здесь нужна громадная повседневная работа по дальнейшему ее укреплению, по ее дальнейшему техническому оснащению, нужна значительно лучшая работа по воспитанию и подготовке переданных в руки красноармейцев и командиров, именно потому, что руководство всем этим делом в Красной Армии имеет перед собой громадные задачи, а военно-морской флот требует специального, и притом усиленного к себе внимания, мы считаем необходимым, наряду с Наркоматом Оборон, иметь Наркомат Военно-Морского Флота.

Наша задача — поднять еще выше дело обороны сухопутных границ и морских берегов Советского Союза. Надеемся, что наши моряки с честью выполнят свою задачу, а Наркомфлот настоятельно и бес-

устан будет работать над созданием сильного советского военного морского флота».

В этих словах товарища Молотова дана программа строительства морских сил, достойных нашей великой социалистической родины, даны все основные задачи, которые должен будет решать Народный Комиссариат Военно-Морского Флота.

СССР — великая морская держава. Наша морская граница раскинулась на многие тысячи километров. По всем морям и океанам мира плавают советские торговые корабли. С каждым годом тоннаж советского торгового флота растет.

Обеспечить неприступность морских подступов к нашей священной советской земле, охранять родину от попыток вторжения фашистских хищников с моря, обеспечить нормальное плавание торговых кораблей под красным советским флагом в любой части мира — святая обязанность нашего Военно-Морского Флота.

Заботами Сталинского Центрального Комитета партии и Советского Правительства, работами товарища Сталина за последние годы созданы новые флоты — Тихоокеанский и Северный, значительно усилены старые флоты — Балтийский и Черноморский и флоты — Амурская, Каспийская и Днепровская. Морские часовые зорко несут охрану всех подступов к нашей родине — с юга и севера, с запада и востока.

Советский Союз на всем протяжении своей истории показывал и показывает, что он неуклонно проводит политику мира. Ни одной возможности не упускало наше правительство для того, чтобы последовательно осуществлять мирную политику. Были ли это конференции по разоружению или заседания Лиги наций, представлялась ли возможность заключить пакты о ненападении или пакты о взаимной помощи, — всегда все полные сторонники мира находили горячую поддержку социалистической державы.

Исходя из принципов своей мирной политики, мы заключили с Англией морское соглашение на основе положений Лондонского морского соглашения трех держав (Англия, США и Франция) 25 марта 1936 года. И не по нашей вине это соглашение не может быть распространено на Тихоокеанский флот СССР, ибо Япония (подобно Италии на западе) до сих пор не признала морского соглашения трех держав 1936 г. и отказывается заключить с нами пакт о ненападении.

Агрессивные страны непрерывно работают над сколачиванием блока держав, заинтересованных в проведении политики захватов, политики развязывания войны, политики борьбы против СССР и нападения на нас. Советский Союз не может оставаться равнодушным при наличии такой агрессивной политики ряда фашистских государств, тем более таких государств, которые расположены по соседству с нами и активно готовятся к войне.

Некоторые наши капиталистические соседи, считающие себя великими морскими державами и живущие устаревшими представлениями, продолжают, что СССР — это страна России. Они жестоко ошибаются. Новый флот СССР тщательно изучает своих соседей, их сильные и слабые стороны и будет громить врага там и тогда, где и когда это окажется нужным для интересов обороны родины.

За последние годы мир явился свидетелем таких фактов, которые не оставляют никаких сомнений в направлении внешней политики ряда фашистских государств. Импералистический захват Итальянской Абиссинии стал началом второй волны, ведущей в Европе и Азии. Фашистские интересы, используя все роды войск, творят свое гнусное дело над испавинским народом. Германия и итальянская авиация, артиллерия, танки, морские силы — все брошено для того, чтобы раздавить торговый ис-

панский народ. В другой части земного шара — в Азии японские империалисты ведут захватническую войну против китайского народа. И здесь все орудия войны брошены на истребление народа, героически защищающегося от наглого порабощения.

Война в Испании и в Китае ведется главным образом на суше.

Но и сейчас в этих операциях в испанских и китайских водах участвуют значительные морские силы.

Часть германского флота непрерывно находится у испанских берегов, и все основные действия японской армии протекают в тесном взаимодействии с японским флотом.

Это означает, что военно-морскую флоту в будущей войне, организованной фашистскими агрессорами, отводится значительная роль.

Анализированная на строительстве военно-морского флота, число боевых кораблей, находящихся в постройке, усиленная модернизация старых кораблей, постройка кораблей новых типов — все это говорит о том, что империалистические державы усиленно готовятся к большой войне или к войне на море.

Об этом наглядно свидетельствуют данные о росте военных флотов после империалистической войны 1914 — 1918 гг. Примерно до 1936 года строительство военно-морских флотов главных морских держав проводилось интенсивно, но без реальных скачков. Осуществлялось это строительство главным образом в отношении крейсеров, миноносцев и подводных лодок. Но последние годы показывают резкий скачок в росте флотов по всем классам кораблей, в том числе и линейных. В 1937 году в шести ведущих капиталистических государствах в постройке находилось 19 линейных кораблей по 26 — 35 тыс. тонн водоизмещения каждый. Теперь, даже по данным иностранной печати, в тех же империалистических государствах находится в строю и в постройке 490 подводных лодок. Выдвинуты военно-морские интересы резко увеличиваются, главным образом для нужд нового строительства.

Мы наблюдаем сейчас возобновление открытой гонимых морских вооружений среди ряда капиталистических стран. Упор при этом делается на развитие тех классов кораблей, которые обеспечивают возможность нападения на чужие территории со стороны моря.

Слабым по вогу противостоят зануру

агрессоров. Со слабыми агрессоры не считаются и нападают на них, будучи уверены в том, что не получат сдачи. Мы не хотим быть жертвами фашистской агрессии, мы должны быть готовы дать сокрушительный отпор тем, кто попытается наступить к нам с захватническими целями. Мы будем бить агрессора там, откуда он придет, — в его собственном логовище.

Вот почему дальнейшее укрепление оборонной мощи СССР, дальнейшее укрепление Красной Армии и Военно-Морского Флота служат делу мира, делу борьбы против попыток фашистских агрессоров напасть на Советский Союз.

История Военно-Морского Флота нашего отечества знает немало знаменательных дел. Наш народ не раз проявлял свою глубокую и горячую любовь к военно-морскому делу. Русский флот во времена Петра Первого одержал блистательную победу над одним из лучших флотов того времени — над флотом шведов. Русский флот открыл себе славу в Чесменском бою, в сражении при Синопке. Русские моряки с беззаветной отвагой и доблестью участвовали в обороне Севастополя в Крымскую войну 1854 — 1855 гг. Столь же мужественно бились они с превосходящими силами противника в бою 14 — 15 мая 1905 г. под Пусисой, и только глупость и нежелание царских адмиралов принять русский флот в разгром. И в широчайшую войну 1914 — 1918 гг. командование немецким флотом много раз вынуждено было отказываться от намерений ни одной операции против русских берегов благодаря действиям русского флота, особенно подводных лодок, чья бездарность командования и парской ставки сильно мешала успешности операции русского флота.

А сколько славных страниц внесла русским морякам в историю революционной борьбы нашего народа против царизма! Достойные возмещать потенциалы, опытные, воспитанные в борьбе с революционными моряками, сражавшиеся за свою социалистическую родину на всех фронтах гражданской войны в СССР!

Неуязвимой славою покрыты бое революционные моряки на всех фронтах гражданской войны в качестве участника, командиров, комиссаров, политруков, бойцов в боях на Восточном фронте, против Деникина, Врангеля, Шеняева, Белозерова. Мужество и успешные результаты Балтийский флот давал воинам

интервентам, как описано «советские свое видение в наш советский оторол».

Немалую роль сыграли революционные моряки, Краснознаменный Балтийский флот в организации товарищескими Сталиным обороне Петрограда в 1919 году.

Товарищ Сталин дал тогда же исключительную высокую оценку действиям Краснознаменного Балтийского флота.

«Не могу не сказать несколько слов о флоте. Нельзя не приветствовать, что Балтийский флот, ситившийся победно, возвращается самым действительным образом. Это признают не только друзья, но и противники. Столь же отрадно, что наша русская офицерства — его продолжатели — все еще всего задела командный состав флота: в нашей стране все же люди, которые, в честь своей, достоинств и независимости России несут выше, чем английское золото. Еще более отрадно, что балтийские матросы вновь нашла себя, живя в своих полках лучше традиций русского революционного флота. В этих условиях Петроград не был бы огражден от самых опасных неожиданностей со стороны моря. Наиболее типичным для характеристики возрождения нашего флота является разгромленный в июне месяце неравный бой двух наших миноносцев с четырьмя японскими и тремя подводными лодками противника, на которого наши миноносцы, благодаря самоотверженности матросов и умелому руководству начальства действующего отряда, выжили победителями, потопив неприятельскую подводную лодку».

Славные боевые традиции живы и вечны будут жить в нашем военно-морском флоте. К этому можно только добавить, что наша молодежь за двадцать лет советской власти выросла политически и культурно. Вся эта молодежь, составляющая сейчас основную часть личного состава военно-морского флота, безразлично являясь социалистическую родину, сознательно участвуя в укреплении обороны ее, предостерегает себя от непопулярного слагу.

Эти замечательные люди, управляющие передовой корабельной техникой (чего не было в старой флоте), дадут о себе знать, когда враг попытается вторгнуться в пределы нашей морской обороны.

Товарищ Сталин в 1929 году посетил Черноморский флот — был в Краснознаменном крейсере «Черна Ураган».

(ОКОНЧАНИЕ СМ. НА С. 4 СТФ.)

СТАХАНОВЦЫ РЕМОНТА ТРАКТОРОВ

(По телеграфу от корреспондента
«Правды» по Крыму)

Курманская МТС, Тельмановского района, закончила ремонт тракторов. Машин отремонтировано быстро и хорошо. Как она этого добилась? Бригадир тракторной бригады орденосец Андрей Ефимович Коваленко рассказывает:

«Каждый тракторист ремонтирует ту машину, на которой все время работает. Знает каждый винтик в механизме, все капризы своего трактора, товарищ старался отремонтировать его так, чтобы машина работала на борозде полным ходом, без отказа.

Все трактористы моей бригады заключили между собой договор на социалистическое соревнование. Каждый старался работать по-стахановски, помогать друг другу, как учит товарищ Сталин. С первого же дня т. Буныкин, Гайперт, Соломенный стали перевыполнять нормы.

Ежедневно после работы созывались краткие производственные совещания. Мы обменивались опытом, советовались, как лучше овладеть техникой ремонта, обсуждали, что делать завтра. Особое внимание обращали на качество ремонта».

Так работают не только в Курманской МТС. В Ичкинской МТС долгое время ремонт задерживался из-за отсутствия поставок деталей. Обращались в конторы «Сельхозснабжения» и Главлиттракторостроения, но толку так и не добились. Тогда стахановцы решили реставрировать старые части. После этого ремонт пошел успешно, и в открытой Сессии Верховного Совета СССР МТС выполнила план.

Стахановцы на этом не успокоились. Осмотрев 12 тракторов, которые по заключению Наркома Крыма, якобы не требовали ремонта, рабочие нашли, что все эти 12 машин нуждаются в среднем ремонте. И эти машины уже приведены в готовность.

Маяк-Салыскую МТС, вступившую в соревнование с Керченской, теперь не узнать. Раньше она с трудом выпускала из ремонта один трактор за пять дней, теперь дает ежедневно по две машины.

В результате соревнования шесть МТС уже выполнили план, а восемь скоро закончат ремонт. К сожалению, далеко не во всех районах Крыма руководители МТС создали условия для стахановского труда рабочих. Лишь этим объясняется тот факт, что республиканский план ремонта выполнен к 25 января только на 71 процент. А ведь до начала полевых работ в Крыму осталось меньше месяца.

Е. ФЕМЕНКО.

Село Салган

ГОРБИЙ, 31 января. (Морр. «Правды»). Село Салган, расположенное в 40 километрах от железной дороги, справедливо считалось самым отсталым селом в области.

В 1935 году село стало районным центром. За два года, прошедшие с тех пор, оно преобразовалось. Исчезла непролазная грязь на улицах, они стали ровными, широкими. Дороги обсажены зеленью. В селе построены новые дома, баня, парикмахерская, школа, электростанция, радиопункт, магазин, клуб. Строится республканский ветеринарный лечебница. В Салгане размещается машинно-тракторная станция.

Село становится культурным районным центром.



Танковое подразделение капитана-орденосца А. М. Лысина является ведущим подразделением части майора тов. Штепнева. На снимке: капитан Лысин докладывает бойцам и командирам о ходе социалистического соревнования в честь XX годовщины Красной Армии и Военно-Морского Флота.

ХОЖДЕНИЕ ЗА ЭЛЕКТРИЧЕСТВОМ

Электричеством можно резать солому, стричь овец, выводить пшеницу, дробить жмыхи, бить масло, делать сыр...

Про электричество на селе говорят, что оно «смет душу». «Учит человека аккуратности». В избе, где загорелся электролампы, полы выскоблены, тараканы выведены, на подоконниках стоят горшки с фикусами.

Электричество оживляет и клубы, и читальни, и хаты-лаборатории: дружнее собираются кружки, чаще бывают спектакли, концерты, беседы.

Да и умные фанари порождают в людях новые мысли, заботы, решения. Показавшийся пожарный сарай, колодцы на дороге, старый гниющий сруб посреди улицы, давший лавно выходящая береза возле колодца — все это так не гармонирует с чистым и радостным светом электрической энергии, что хочется поскорей убрать это, вымести.

Про электричество на селе говорят, что оно «смет пчелы» и «смет лисички». Это означает, что человеком, залучившим электрификацию свою деревню, овладевает такая страсть к электричеству, которая охватывает и страсти охотника, и страсти охотника к охоте на лисички-огневики.

Деревенский электрик — фигура интереснейшая и значительная. Он неустанно хлопочет, пишет запросы, ездит из МТС в другую, из колодца в колодец, прицепляется к старым моторам, разглядывает детали, медь, обмоточный провод...

У правления и у всего колхоза он на особом счету: к нему прислушиваются, его расспрашивают, потому что он уже побывал на городских и районных станциях, беседовал с инженерами и техниками, прочел нужные книги об электрификации и, стало быть, знает, с чего начать и как вести это дело.

Если хотите познакомиться с десятками, сотнями таких энтузиастов, идите в областную земельный отдел. Там есть контора, на двери надписи: «Сельэнерго». В конторе много столов, они сдвинуты так тесно, что в случае, допустим, пожара люди побегут к выходу не по полу, а прямо по столам. У двери, на очень неудобном месте, сидит тов. Реинков, главный инженер.

Здесь, в этой конторе, — пуп электрификации Сталинградской деревни. И сегодня, как и вчера, как и в любой день, возле стола инженера вы увидите колхозных электриков.

Электрикам нужно немного меди или алюминия, чтобы переделать старую машину и теперь ищут недостающие детали. Другие купили старый мотор, и вот не по-

может ли Сельэнерго переделать этот мотор в генератор переменного тока. Инженер отвечает сухо: «Нет»; «Не можем»; «Не можем». На несколько вопросов о новых машинах, о том, нельзя ли приобрести для нескольких колхозов хорошую установку, пожинает плечами: «Откуда?» Если записывать колхозы, на которых преждати электрики, если слушать рассказы их о том, что думают об электрификации в соседних деревнях и что там собираются делать, то возникает картина необычайного движения. Колхозы не спускают ни на зерно, ни на деньги, ни на труд, чтобы приобрести хоть какую-нибудь электромашину. Они готовы всецело помочь Наркомату, чтобы тот, договорившись с промышленностью, наладил снабжение деревень электрическими приборами.

Но что такое Сельэнерго? Еще недавно оно занимало главным образом тем, что электрифицировало молотильные токи.

В области столько колхозов, что ими можно обмотать семь десятков урюжков. Кроме того, здесь много «Фолдэмов» и других старых тракторов, которые следовало использовать для механизации молотбы.

Стало быть, в электрификации токов не было ни малейшей нужности, но контора электрифицировала их, ставила там машины, тратила деньги и материалы.

Сейчас контора «переклещивалась» на электромеханическую поливал багчей в пригородном районе.

Конторой руководит областной земельный отдел. Это он распорядился электрифицировать токи. Полтора года назад он заказал построить шпидером. Как раз в это время Сельэнерго получило 150.000 рублей на усиление оборотных средств. Земельный отдел взял эти деньги для шпидера. И никто не знал простоты конторы.

Вот что такое контора Сельэнерго в Сталинградской области.

А движение и заготовительству села, и электрификации его все ширится. Оно развивается, беспрестанно, стихийно. Никто не руководит им: ни районные исполнительные комитеты, ни земельные органы, ни Сельэнерго. Военя провалили и неправды люди приобретают медь, сталь, различные провода, канонические детали и конструируют... Сельэнерго тут выдумает, изумительного изобретательства и сколько огорчений, разочарований и зря потраченных денег.

Не пора ли Наркомату взять эти запросы колхозов — створиться с промышленностью и превратить Сельэнерго в самостоятельный орган электрификации деревни?

А. КОЛОСОВ.

Сталинград.

Выставка «Сталинская Конституция» в Чехословакии

Выставка «Сталинская Конституция», организованная Всесоюзным обществом культурной связи с заграницей, пользуется большим успехом в Чехословакии. Сначала она демонстрировалась в Праге, в настоящее время показывается в Угерском Броде. Оттуда выставка будет переправлена в Бойковиц (Моравия). Два экземпляра выставки направляются на Прагу в ряд провинциальных городов.

НОВЫЕ МЕДИЦИНСКИЕ ПРИБОРЫ

Завод треста хирургического инструментария и медицинского оборудования («Мединструмент») осваивает в этом году производство около 30 видов хирургических инструментов.

4-й московский механический завод приступил к производству микротомов, аппаратов для изготовления тончайших срезов тканей, последующих под микроскопом. В этом году будет выпущено 360 микротомов. Этот же завод выпускает осциллометры, предназначенные для определения давления крови.

Московский завод «Технолог» изготовит в течение года 400 офтальмоскопов и офтальмометров — приборов для исследования глаза.

Завод «ЭМА» (электро-медицинская аппаратура) в Москве начнет производство мощных кварцевых ламп и портативных электрокардиографов — аппаратов для научной работы сердца.

ШКОЛЬНОЕ СТРОИТЕЛЬСТВО В РЯЗАНСКОЙ ОБЛАСТИ

РЯЗАНЬ, 31 января. (Морр. «Правды»). В Рязани началась подготовка к строительству большого четырехэтажного здания средней школы на 880 учащихся. Новые школы будут строиться также в Михайлове и в Сасове.

В районах области к началу учебного года будут закончены еще 14 школьных зданий.

ТЕАТРЫ В ТУЛЬСКОЙ ОБЛАСТИ

ТУЛА, 31 января. (Морр. «Правды»). Тульская область обогатилась двумя новыми театрами. Несколько дней назад в Алексеевском театре областной колхозной театр, коллектив которого уже дал три спектакля. Спектакли посетили 1.400 человек, в том числе 500 колхозников.

В Сталинском открывается драматический театр. Первая его постановка — пьеса П. Влота «Земля».

Могучий морской и океанский флот СССР

(ОКОНЧАНИЕ)

После длительной беседы с бойцами славного Черноморского флота, покаялся крейсер, товарищ Сталин написал краснофлотцам:

«Вы на крейсере «Черв. Украина». Присутствовали на вечере самокритики. Общее впечатление: замечательные люди, смелые, культурные товарищи, готовые на все ради нашего общего дела. Приятно видеть дело с такими товарищами. Приятно бороться с врагами в рядах таких бойцов. С такими товарищами можно победить весь мир империалистов и угнетателей. Желаю успеха, друзья из «Черв. Украины».

25/II-29 г.

И. Сталин.

Эта оценка товарищем Сталиным людей, которым вверена охрана морских рубежей страны социализма, еще в большей степени справедлива и сегодня. За это время флот вырос. Теперь среди краснофлотцев больше половины комсомольцев и членов партии.

Морские границы Советского Союза необоримы. Опасность с моря велика, и партия Ленина — Сталина и советское правительство, при поддержке всего народа, на протяжении всех лет после окончания гражданской войны, неустанно работали над созданием Военно-Морского Флота. Активное участие в деле строительства нашего флота приняла также Всесоюзная ленинская комсомольская школа Красного Военно-Морского Флота.

На XVII съезде ВКП(б) 30 января 1934 года народный комиссар обороны маршал Советского Союза тов. Ворошилов так характеризовал работу по усилению военно-морских сил:

«...При постановке и непосредственном участии и руководстве товарища Сталина мы работали и над усилением наших военно-морских сил, имеющих для обороны нашей страны с многоотраслевой открытой

морской границей очень большое значение. Товарищ Сергей имеет, между нами говоря, в этом деле также немалую нагрузку. За последние годы мы не только укрепили и усилили морские силы Балтийского и Черного морей, но... перебросили кое-какую толщину судов по новому каналу на Север, чтобы не быть беззащитными и на этом участке».

Кроме того непосредственная угроза нападения на Приморье вынудила нас приступить к созданию военно-морских сил и на Дальнем Востоке...

Закачивая о наших морских силах, а еще раз считая нужным отметить, что товарищ Сталин вылезал по-настоящему, по-сталински и за этот участок, и я не сомневаюсь, что окрешая на базе побед индустриализации судоостроительная промышленность поможет нам быстро сделать наши флоты настоящими могущественными рабоче-крестьянскими флотами...»

Образование самостоятельного Наркомата Военно-Морского Флота вызвало новую страстную борьбу молодежи идти на военные корабли и стать на боевую вахту обороны СССР.

Я приведу одно из многих писем, поступающих в Наркомат от молодежи. Пишет молодой колхозник. Ему 18 лет. Он просит принять его во флот.

«Я бы отдал все силы и жизнь, если бы враг задумал перейти нашу морскую границу. Я бы сражался до последней капли крови с врагами за свои цветущие города и поляны. Я желаю и хочу быть моряком из любой военной корабле, независимо от моря: на Дальнем Востоке или на Севере, на Юге или на Западе».

Устами этого молодого колхозника товарища Коношкова говорит вся советская молодежь, весь личный состав флота.

Советская молодежь, вступающая на боевую вахту морской обороны своей родины, дала флоту немало замечательных людей, быстро и заслуженно выдвигавшихся на высокие посты во флоте.

Из сотен таких славных людей можно назвать хотя бы товарища Кузнецова, который окончил только в 1926 году Военно-Морское училище, а теперь командует Тихоокеанским флотом. Товарищ Кузнецов в 1935 году награжден правительством орденом Красной Звезды, а в 1937 году — орденом Ленина и орденом Красного Знамени. Можно назвать также товарища Дрозд, который только в 1929 году оставил школьную скамью в Военно-Морском училище, а теперь командует крупным соединением. Товарищ Дрозд награжден в 1937 году двумя орденами: орденом Ленина и орденом Красного Знамени. И таких замечательных командиров, политработников и краснофлотцев у нас во флотах сотни и тысячи.

Личный состав Военно-Морского Флота со всей решительностью охвачен отпением фашистской нечисти и лещени. Краснофлотцы, политработники и командиры понимают, что партия и правительство оказали высокое доверие личному составу флота, создав специальную наркомат и поручив морская дальнейшее самостоятельное развитие и совершенствование морского флота. Все они — от краснофлотцев до самых высших руководителей, чувствуют свою громадную ответственность перед народом, прилагают все силы, чтобы еще выше поднять боеготовность Военно-Морского Флота и оправдать оказанное им доверие.

Решение первой Сессии Верховного Совета СССР о создании Народного Комиссариата Военно-Морского Флота нашло широчайший отклик среди рабочих, колхозников, людей науки и искусства во всех самых дальних уголках нашей великой, необъятной родины; и в редакциях газет и в наркомат идут приветствия, наказы — без дальних и близких рук, крепить и усиливать морскую оборону СССР.

Этот единый порыв всего советского народа — свидетельство того, что задачи, стоящие перед наркоматом, будут решены. А решение их зависит не только от людей, непосредственно работающих в Военно-Морском Флоте, но и от рабочих соответствующих заводов, от техников, инженеров, людей науки.

Товарищ Сладковичко, приветствований депутат Верховного Совета СССР на совместном заседании Совета Союза и Совета Национальностей 19 января от имени рабочих, колхозников, советской интеллигенции города Ленина и Ленинградской области, сказал:

«Мы с особым вниманием, заботой и любовью будем выполнять поставленные перед нами задачи в деле оснащения могучей боевой техникой нашей доблестной Красной Армии и сделаем все от нас зависящее, чтобы советская страна имела самую могучую в мире военно-морской флот, о котором на Сессии Верховного Совета говорил глава Советского Правительства — Вячеслав Михайлович Молотов».

Эти слова выражают отношение всего советского народа к созданию могучего морского и океанского флота советской страны.

Ответом личного состава флота было выступление на том же заседании младшего командира подводника товарища Селезнева.

«Нам нужен еще более могучий флот, еще более совершенный морской и океанский флот. Так решила партия, так решил правительство, решила весь советский народ.

Мы, краснофлотцы, командиры и политработники, отвечаем: есть, будет создан морской и океанский флот, достойный нашей родины».

Это заявление имеет под собой крепкую базу. Эта база состоит в том, что вступило строительство и развитие Военно-Морского Флота осуществляется наша ленинско-сталинская партия, что этим вопросом повседневно лично занимается товарищ Сталин. Эта база — в нашей мощной социалистической индустрии, полностью обеспечивающей требования, предъявляемые ей строительством большого морского и океанского флота.

Нынешний флот нашей социалистической родины готов выполнять любые задачи по обороне морских побережий в стране социализма. Военно-Морской Флот СССР сегодняшнего дня совсем не похож на то, чем он был даже лет пять тому назад. За последние годы вместе с индустриальным ростом всей нашей страны, Красный Флот также вырос и качественно и количественно, особенно подводный флот.

Наши линейные корабли, хотя и являющиеся кораблями постройки 1914 — 15 гг., после модернизации стали вполне современными боевыми кораблями.

Количество укрепленных районов, прикрывающих важнейшие политические и экономические центры и районы на побережье нашего Союза, выросло за последние пять лет больше чем в три раза. Особенно важным является то, что эти укрепленные районы оснащены артиллерией тяжелых калибров. Особо надо отметить и тот факт, что в тяжелой артиллерии мы имеем возрастную группу передовых батарей.

Общая вооруженность береговой обороны по всей артиллерии выросла больше нежели в полтора раза.

На год в год поднимается уровень боевой подготовки советского флота.

Если в 1933 году всеми кораблями Военно-Морского Флота пройдено 560 тысяч миль, то в 1937 году — 1 млн 50 тысяч миль, т. е. почти в два раза больше.

Все эти цифры показывают, что уже сейчас мы имеем Военно-Морской Флот, морскую авиацию и береговую оборону, готовые отражать любые атаки врагов с моря и выполнять любые задачи, которые будут поставлены перед ними советским правительством в защите интересов, чести и достоинства нашей родины.

Речь главы советского правительства товарища Молотова на первой Сессии Верховного Совета СССР дает работникам нового наркомата, командованию флотами, работникам нашей оборонной индустрии программу их деятельности. Задача работников промышленности состоит в том, чтобы не только не ослаблять темпы пополнения флотов кораблями сравнительно малого тоннажа, но и усиливать эти темпы, одновременно повышая качество всей работы. Работники промышленности обязаны полностью выполнить требование скорейшей достройки соответствующих заводов, с тем, чтобы в кратчайшие сроки еще шире начать строительство кораблей большого тоннажа и еще более повысить темпы строительства Военно-Морского Флота.

О СУДЕБНЫХ ИСПОЛНИТЕЛЯХ

У стола судебного исполнителя народного суда Киевского района Москвы Никитина толпится очередь посетителей. Люди стоят часами, дожидаясь приема. Тем временем Никитин неторопливо размыскивает в куче нетронуемых, загрязненных бумаг нужное ему дело, спокойно оглаживает посетителя и невозмутимо сообщает ему: «Придите через два дня. Следующий!»

А следующий получает такой же ответ. Сотни граждан столпились ежедневно приходят к столам судебных исполнителей. Они требуют выполнения решений народных судов. Вместо этого они получают все тот же равнодушный ответ: «Придите через два дня».

В чем же дело? В конце 1936 года враги народа, проникшие в Наркомост РСФСР, издали вредительскую инструкцию об учете исполнительных документов, поступающих для выписки к судебным исполнителям, дезорганизовавшую их работу. На исполнителей была возложена обязанность составлять целую канцелярию: писать регистрационные и алфавитные карточки; составлять статистические сводки; вести книги учета денежных сумм и т. п.

Следуя этим указаниям, исполнители отвыкались от основной своей работы, сидели в канцеляриях, бесплодно скрипя перьями. Тем временем их папки наполнились неисполненными делами.

В Киевском, Октябрьском и Сокольническом районах у исполнителей лежат по 700—800 неисполненных дел. В Краснопресненском, Советском районах — по 250—300 дел. А во всех районах Москвы к 1 октября 1937 года скопилось свыше двадцати тысяч неисполненных дел!

К 1 января 1938 г. количество таких дел не уменьшилось, а возросло.

Долго до того, что некоторые решения судов, замурованные в дубрах канцелярий, терли свою законную силу. Истцы месяцами обивали пороги помещенных судебных исполнителей и добивались ничего не могли. Именно дискредитирование решений народных судов и добились враги народа, соизволив пресловутую «инструкцию».

Чтобы больше запутать дело, авторы вредительской инструкции предоставили судебным исполнителям право «в исключительных случаях» принимать с ответчиков деньги на руки, минуя банк. Пользуясь ротоуловством городского суда, проходимцы, пробравшиеся на работу судебных исполнителей, расхищали государственные средства.

У многих судебных исполнителей денежные расчеты заштыкованы на депозитных счетах в четвертом квартале 1937 г. скопилось больше сумм, высланные с ответчиков, но не перечисленные по назначению. У исполнителя Второва (Делавский район) на депозитном счете — 41 тысяча рублей, у Владимиров (Краснопресненский район) — 23 тысячи. У всех судебных исполнителей Москвы лежат свыше полу-миллиона рублей.

Чтобы вызвать недовольство трудящихся, проходимцы, пробравшиеся на работу судебных исполнителей, умышленно уничтожили карточки с адресами истцов. В городской суде почему-то не замечали этого, хотя жалобы истцов спускались пелеными завалами. На Мосгорсуд эти жалобы направлялись в нарсуды, откуда — к судебным исполнителям. И истцы попадали в тиски бесконечной волокиты.

В Москве имеется 96 судебных исполнителей, но ни кто не руководит.

— Нарсуды, — говорят судебные исполнители Советского района, — перегружены работой, нам не помогают и не осуществляют должного руководства.

Руководство всеми судебными исполнителями городской суд поручил одному исполнителю, который не то что руководить, но и составлять статистические сводки об их работе еле успевает.

Беспорядочность судебных исполнителей привела к тому, что они стремятся уйти с этой работы. За прошлый год уволено 45 и вновь принято 68 судебных исполнителей. При этом к поборам людей городской суд похитил архивкомиссаром. Поэтому в состав исполнителей проходили жулики, непроверенные лица.

В Куйбышевском районе судебный исполнитель Брылов, получая с ответчиков деньги, выдал частные расписки, а деньги прикарманывал. Ворами оказались судебные исполнители Кап. Кургузов, Постников. Они забрали деньги истцов и скрылись.

Председатель гражданской коллегии городского суда тов. Истрембский, которому хорошо известны все эти безобразия, спокойно подержал режон ухудшения работы судебных исполнителей. Согласен с этим и председатель городского суда тов. Смирнов. Но ни тот, ни другой не считают нужным принять реальные меры, чтобы навести большевистский порядок в работе судебных исполнителей.

Странно также и то, что вредительская инструкция все еще не отменена. В Верховном суде РСФСР она кем-то старательно оберегается. Эта инструкция попрежнему дезорганизует работу судебных исполнителей не только Москвы, но и всей советской страны, мешает им честно выполнять решения советского суда.

Г. ЛАРИОНОВ.

Кисельные берега архангельских торговых работников

АРХАНГЕЛЬСК, 31 января. (Морр. «Правды»). В архангельских торговых организациях много и шумно говорят о необходимости расширить ассортимент товаров. Послушав эти разговоры, можно подумать, что торговые работники горят желанием удовлетворить запросы покупателей, стремятся иметь больше самых ходких товаров. На деле же оказывается совсем иное.

В конце 1936 года в Архангельске наблюдалась большой спрос на архаичные кисель. То ли не подвезли ее вовремя, то магазин торговой организации, которая приобщила сухой кисель, бойко торговали этим продуктом.

Другие торговые организации тоже поспешили запастись киселем. Но запасы приняты такие размеры, что продукт стал залеживаться. Это, однако, не остановило рынках поборошки заготовки товаров впрок. В 1938 г. в Архангельске будет около 700 тонн киселя. Этого количества

хватит не меньше чем лет на 5—6. Примерно 4 миллиона рублей будет лежать без движения. Такая же история с табуком для трубок. Только в системе обслуживания лежат на складах запас трубовного табука, который можно будет реализовать лишь в течение нескольких лет.

Десятки тонн варенья, которое уже испортилось и требует переработки, горы спичек, огромное количество кос и серпов и множество других товаров лежат на складах. Миллионы рублей обречены. А архангельские торговые работники, проявляющие покаянную заботу о покупателе, все запасаются и запасаются этого рода товарами. И в то же время в течение всей зимы в магазинах нельзя найти ни теплых перчаток, ни теплых носков и т. д.

Разве так трудно понять, что не нужны архангельским покупателям те кисельные берега, которые созданы работниками, подвизавшимися в торговых организациях города?

А. ДУМБЛЕР.

Военно-Морского Флота также требует нового напряжения сил для решения поставленных задач.

Организовать могучий морской и океанский флот СССР с его сложной техникой, с его мощной артиллерией, с его морской авиацией и воспитать по-советски, большевистски многочисленных кадров квалифицированных командиров и краснофлотцев — вот основные задачи. Задачи не легкие. Они требуют самых разнообразных знаний, организационных и политических навыков, квалифицированных кадров. Эти задачи можно решить только работой на основе социалистического соревнования, на основе нового подъема культуры и организованности, овладения в совершенстве сложной техникой, на основе дальнейшего укрепления железной революционной дисциплины.

Одновременно 19 января 1938 года постановление Пленума ЦК ВКП(б) имеет исключительное громадное значение для всей нашей партии и страны. Сталинский Центральный Комитет обзавел все парторганизации, неустанно поднимая большевистскую бдительность, беспощадно истребляя всех врагов народа, покончив с антипартийной практикой оглушения, валового похода к членам партии. Для успешного решения этой задачи командиры, политработники должны еще лучше организовать всю партийно-политическую работу.

Решение январского Пленума ЦК ВКП(б) есть конкретная программа работ парторганизаций флота.

Мы должны не покладая рук, настойчиво работать над созданием сильного морского и океанского флота. Этого требуют от нас партия, правительство, весь советский народ, этого требуют от нас наш товарищ Сталин, и это требование личным составом Военно-Морского Флота СССР будет выполнено!

В час военной тревоги наши славные краснофлотцы, командиры, политработники — экипажи линкоров, крейсеров, миноносцев, подводных лодок, торпедных катеров, мужественные артиллеристы береговой обороны, летчики морской авиации совместно с доблестной Рабоче-Крестьянской Красной Армией осуществят основную задачу нашей социалистической обороны: быть всегда на той территории, откуда не ожидается напасть на нас, быть на суше, на море, в воздухе!

Патриоты

(По телеграфу от корреспондента «Правды» по Дальне-Восточному краю)

Красноармейцы, эти демобилизованные из Особой Краснознаменной Дальневосточной армии, против хорошую боевую и политическую школу. Красная Армия сформировала военных, все стороны развитых, преданных родные патриотов.

Еще до окончания срока службы в Красной Армии каждый красноармеец твердо решил, куда идти после демобилизации. Часть бойцов осталась на сверхсрочную службу, другие решили вернуться на свои заводы, фабрики, в шахты и колхозы. Многие решили остаться на Дальнем Востоке — осваивать и обогащать этот замечательный, цветущий край, а когда потребуется — в бой за свою родину отразить и уничтожить врага.

Воспитанники Особой Дальневосточной армии тепло и еще много невоенных мест, где люди терпеливо и упорно создают край богатой силой и красотой. Они просит призвать их работать на Дальневосточную железную дорогу, обещают оберегать край от врагов нашей родины.

По своему духу это — типичное письмо. Пишут на Одессе, Архангельске, Ленинграде, Москве, Забайкалье.

В одном из обещаний, где живут новые железнодорожники, бывшие красноармейцы, мы познакомились с некоторыми из них. Алексей Харитонов — комсомолец, до службы в Красной Армии работал в Орле, на заводе. Был примерным красноармейцем в Дальневосточной армии и остался на Дальнем Востоке работать на транспорте. Работал комсомолом на паровозе. Сейчас учится на курсах помощников машинистов. Хочет быть машинистом. Через два месяца окончит курсы и придет на паровоз. Семья живет в Орле. Написал жене — она согласна приехать.

Другой демобилизованный красноармеец, Василий Романко, до службы в Дальневосточной армии работал в колхозе. На транспорте начал работать комсомолом, сейчас учится на курсах помощников машинистов.

На всех узловых станциях Дальневосточная дорога готовит новые дома и общежития для тех, кто едет работать на транспорт.

А едут сюда люди сильные, смелые, преданные социалистической родине, воспитанные большевистской партией, безгранично любящие свою землю.

Ф. ВИНГРАДОВ.

ПОДГОТОВКА К XX ГОДОВЩИНЕ КРАСНОЙ АРМИИ И ВОЕННО-МОРСКОГО ФЛОТА

РЕШЕНИЕ СЕКРЕТАРИАТА ЦК ВКП(б)

Секретариат ЦК ВКП(б) принял решение о подготовке профмазов к празднованию XX годовщины Рабоче-Крестьянской Красной Армии и Военно-Морского Флота. Все профорганизации будут проводить на предприятиях и в учреждениях с 16 по 25 февраля общие собрания рабочих и служащих с докладом о XX годовщине Рабоче-Крестьянской Красной Армии и Военно-Морского Флота. В других, первоочередных целях и обобщений для рабочих, служащих и членов их семей устраиваются лекции, семинары, вечера, чтения художественной литературы о нашей Красной Армии, ее организаторах — товарищах Ленине, Сталине, Ворошилове, ее славных бойцах и командирах, о героях гражданской войны.

Будет организован показ художественных кинофильмов, отражающих героизм гражданской войны, жизнь и быт Красной Армии и Красного Флота. Состоятся экскурсии в музеи, Дома Красной Армии, на выставки, в исторические места боев в период гражданской войны.

У ПОГРАНИЧНИКОВ

СЕВЕРО-ЗАПАДНАЯ ГРАНИЦА, 31 января. (ТАСС). Бойцы и командиры Н-ского краснознаменного пограничного отряда готовятся достойно встретить двадцатую годовщину Красной Армии и Военно-Морского Флота. Широка социалистическая соревновательная борьба.

Пограничники призваны 1937 года переименовать бойцы старых товарищей. Каждый успех молодых бойцов приносит радость и гордость не только их товарищам и командирам, но и семьям пограничников. «Искренне благодарю вас за ваше письмо, в котором вы сообщаете, что мой сын проявил себя одним из примерных бойцов, защищающих границы нашей великой социалистической родины, — пишет командир одного из подразделений отряда капитану тов. Лобанову отец молодого красноармейца тов. Шербакова. — Мы гордимся тем, что сын оправдал наши надежды».

Много добрых писем приходит в отряд. Отправители заверяют, что всегда готовы встать плечом к плечу со своими сыновьями, братьями и товарищами на защиту родины.

Юридической работы. В других и других вузах проводится работа по подготовке рабочих, служащих, студентов и аспирантов к боям и командирам Красной Армии и Военно-Морского Флота и учащимися гражданской войны.

Одна из задач профмазов — воспитывать социалистическое сознание среди своих членов и их семей на основе идеологии коммунистической партии, осваивая технику военно-морского и морского спорта. Профмазы должны также широко применять трудящихся и детей моря на «спортивных стрельбах» I и II ступеней «Готов к труду и обороне», «Готов к санитарной обороне», «Готов к противовоздушной и химической обороне».

Организовываются специальные концерты художественной самодеятельности для частей Рабоче-Крестьянской Красной Армии и Военно-Морского Флота, а также художественное обслуживание проводимых в связи с празднованием XX годовщины политико-массовых мероприятий. (ТАСС).

В РАБОЧИХ КЛУБАХ

ЯРОСЛАВЛЬ, 31 января. (Морр. «Правды»). В рабочих клубах и колхозных клубах сейчас проводится беседа и лекции, посвященные XX годовщине Рабоче-Крестьянской Красной Армии и Военно-Морского Флота.

Готовятся к годовщине оживающие области. На комбинате «Красный Перекор» происходит сейчас стрелковое соревнование. 23 февраля рабочие комбината встретятся с бойцами полевой части. Красноармейцы расскажут о жизни и боевой учебе защитников социалистической родины. Оживающие Рыбинска организуют звездный лыжный переход до Ярославля.

У ШКОЛЬНИКОВ

ХАРЬКОВ, 31 января. (Морр. «Правды»). К 20-летию Красной Армии и Военно-Морского Флота театральная студия харьковского Дворца пионеров и октябрист репетирует пьесу «Перекор». Кукольный театр ставит для школьников младших классов спектакль «Граница».



Всесоюзный съезд профсоюза работников искусства. На снимке: делегаты съезда — артистка Узбекского музыкально-драматического театра орденосица Мария Якубова (слева) и артистка музыкального балета (Таджикская ССР) Азиза Азимова. Фото Л. Доренского (Союзфото).

МАЛЕНЬКИЙ ФЕЛЬТОН

Остродефицитная деталь

Мне не хочется обещать вас. Опасно в будущем.

Наконец, по тем достоверным данным, которые мы рассматриваем на сегодняшней лекции, у директора Улановского тракторного завода, который Олпанасенко выискивает для себя — и правды, и лжи.

Мне лишь в том, что каждый на своем месте должен работать самостоятельно. Каждый на своем месте, своей техникой, своим умом.

Правда была очевидна с самого начала. Ложь — обман.

Правда была очевидна с самого начала. Ложь — обман.

Создаю все чаще ощущение, что я уже давно в тюрьме. Окружающий мир кажется мне тюрьмой. Кое-где попадаются первые робкие протесты. Целый ряд протестов некоторых районов на Кавказе протестует к предвечному чиркаю. Коротко говоря, надо бы готовиться к весенней пахоте, к севу.

Надо бы более энергично ремонтировать тракторы. Улановский завод выпускает в день из ремонта три мотора, а по плану следовало бы не менее десяти. Глуп Олпанасенко к чиркаю птичек.

Зато его правая рука (та самая, что специализировалась на снабжении) «начиркала» пространную докладную записку, где подробно перечислены остродефицитные детали, без которых нельзя производить ремонт и которых нет ни у Олпанасенко, ни во всей Умани и ее окрестностях.

С этим сообщением и приехал вып Олпанасенко в город Киев, где собрался рассмотреть всех своих врагов и супостатов, держащих отчетливо недостоверные подложные отчеты.

На заседании бюро Киевского обкома партии директор из Умани прожужжал, заглядывая в докладную записку, горячую речь. Он очень красиво и убедительно говорил о пользе весеннего сева.

Он вынул из кармана слова, что доказать, что если мотор испорчен, то надо его ремонтировать.

А чтоб отремонтировать мотор, дорогие товарищи, нужны детали.

А деталей не дают. Кто-то срывает! Кто-то ставит палки в колеса, дорогие товарищи!

Засим оратор стал клеить позором. В первую очередь он заклеймил присутствующих тут, на заседании, представителей Автогаража. Это они задерживают остродефицитные детали. Это они...

И, заглянув опять в докладную записку, Олпанасенко голосом, в котором зазвенел металл, огласил список деталей, которых у него нет и без которых сам бог не отремонтирует ни один мотор, дорогие товарищи!

Он кончил. И с видом победителя сел. Некоторые из участников заседания сочувственно вытали ему головой, одобрительно улыбаясь.

Ободрился Уланов. Олпанасенко покрывал слова. И тут же, не сходя с места, выложил вторую речь.

Отеццы утверждают, что вторая речь была еще сильнее первой.

Оратор очень коротко говорил о затруднительном финансовом положении завода. О нехватке сырья и перфорации. Критик, досадя, много, а денег мало.

На складах Улановского завода, дорогие товарищи, лежат горы запасных частей. А что с ними делать? Они Улановскому заводу не годятся. Пусть Автогараж берет купит у него эти части. И тогда Олпанасенко обернется.

Какие мысли? Сейчас. Она жмуется. У Олпанасенко все под рукой. Вот он вынимает из пухлого портфеля вторую докладную записку. Обмешное сочинение, написанное его левой рукой, той самой, которая велит вопросам сбыта.

Он вынимает это сочинение и начинает читать и размеренно читать...

Но посмотрите на лица присутствующих. Что здесь происходит? Почему от улыбки расширяются глаза и расквашены рты? Почему многие улыбаются?

Дело в том, что лавашки одних и тех же деталей фигурировали в обеих речах директора.

В первой речи он требовал, чтоб его обязательно снабдили этими деталями.

Во второй речи он предлагал купить у него те же самые детали.

Глуп подлая человек. Правая же жила, что творит левая.

Правая, лавашер, требовала 20 ретеператоров.

Левая настаивала на том, чтоб выкупить от 40 таких же ретеператоров.

И сразу всем стало ясно, что такая работа завода не зависит от отсутствия запасных частей, что завод все имеет. Все, кроме хорошего руководства.

И тут же выяснилось, что в Умани на заводе имеется, между прочим, много лишних деталей, которые нужны машиностроительным станциям, тракторным ремонтным мастерским. Лежат эти детали мертвым грузом на складах.

Третьей речи в этот день Олпанасенко не произнес. Он пресек свое ораторское искусство на самом интересном месте.

А многие ожидали, что Олпанасенко выступит и хотя бы коротко охарактеризует методы своей работы.

Пришлось бы ему признаться, что эти методы называются антигосударственными.

Пришлось бы ему также признаться, что не только заводом, но и своими собственными руками он не умеет по-хозяйски распоряжаться.

Как известно, действия наших рук управляют голова. Если же она думает, как им заблагорассудится, если к тому же правая рука не знает, что творит левая, неизбежно возникнут сомнения насчет головы. Нет ли какого-нибудь изъяна в этом важном механизме?

Г. РЫЛИН.

МОЛОДЫЕ СОВЕТСКИЕ ДИРИЖЕРЫ

Под управлением молодого дирижера Константина Ивановича Государственного симфонического оркестра СССР исполнил недавно ответственную программу: седьмую симфонию Бетховена и открыли ее опер Вагнера. Оркестр играл с режиссированным характером для «больших» дней концертного сезона. Действительно, хотя имя К. Ивановича пока известно только в музыкальных кругах, с которыми он связан по учебе и работе, появление его за дирижерским пультом в Большом зале консерватории подтвердило мнение серьезных музыкантов: растет молодой, талантливый дирижер, представитель советской дирижерской школы. К. Иванов — воспитанник Красной Армии. Он рос среди красноармейцев с 10-летнего возраста. В прошлом году

Иванов окончил консерваторию по классу профессора А. Гинзбурга. Рабочий концерт превратился в наглядное опровержение вредных и безответственных разговоров об отсутствии якобы в СССР дирижерской и вокальной школ. Иванов — не один. Недавно так же успешно выступил молодой и талантливый дирижер филармонии П. Срабян. Стает новую программу чрезвычайно одаренный дирижер — ассистент Стасевич, в Большом театре ответственными спектаклями оперы и балета руководит молодые дирижеры: например, Цейтали и другие. При надлежащем упорстве и критическом отношении к своей работе молодые советские дирижеры безусловно вырастут в больших мастеров своего дела.

Г. ПОЛЯНОВСКИЙ.

ЧТО ЧИТАЮТ РАБОЧИЕ ЗАВОДА «КРАСНЫЙ ОКТЯБРЬ»

СТАЛИНГРАД, 31 января. (ТАСС). Рабочие завода «Красный Октябрь» обустраивают две большие библиотеки, не считая передвижек и библиотечек при красных уголках. Обширен круг читателей научнотехнической библиотеки при Доме техники. Большинство читателей — сталевары и ударники завода. Кочегар цеха паровых котлов А. В. Писменский за последние ме-

сяца прошлого года прочитал 31 книгу по техническим вопросам. Из произведений художественной литературы наиболее популярны среди рабочих книги классиков — Пушкина, Толстого, Горького, Некрасова. Огромный интерес проявляют рабочие к произведениям Ленина и Сталина.

В. ИЛЬЕНКОВ

УЧИТЕЛЬ ИСТОРИИ

РАССКАЗ

Три года назад случайно забрал Назар Петрович в дельяскую школу и рассказывал ребятам о том, как помещик променял его деда на гончую собаку. С тех пор по просьбе ребят и учитель Назар Петрович каждую субботу приезжает в школу.

Еще в пятницу с утра начинает он готовиться к лекции: требует у невестки Степаниды чистую рубашку, осматривает валенки, отыскивает шерстяные варежки и несколько раз посылает внучку Таню на колхозную конюшню предупредить конюха Сидора, чтобы в утро лошадей непременно была в запряжке.

В ночь под субботу Назар Петрович почти не спит. Он лежит с закрытыми глазами, перебирает в памяти всю свою долгую жизнь мужа-хлебороба и думает: о чем же завтра рассказывать ребятам? Может быть, о том, как спорили табарские мужики с баринном Худяковым из-за земли, как в отместку отрезали воду от его мельницы, как приезжал сам губернатор и порол мужиков? При этом вспоминались Назар Петрович несколько почесывает спину... Можно и про смелое, о том, как под Новый год выгнали домового из барского дома. За косячку Назар Петрович изобрелся на крышу и вынул из трубы пустую бутылку, которую сам же накануне вымал, — ветер гулял в бутылке, наполняя дом воем и хохотом...

Спят Малы Табары, крепко и млеен сон, когда везу — в амбаре, в сенах и даже на полове навелено зерно. Отсыплются табары за сотни бессонных ночей. Назар Петрович никак не может уснуть, вслушивается, как ложится лед на реку, стиснутый декабрьским морозом: то затрещит, будто разрывают дубовый холст, то прогмнет гулкий выстрел, и пойдет звенящие перекаты вдоль деревни, замирая вдали. Потом наступают долгие тишины, наполненные ровным даханием спящих. Под утро мороз свирепеет, и снова удар за ударом раступается туман и на окна ложится предрабятная прозелень.

Утром невестка, усаживая деда в розвальни, строго наказывает кучеру Сидору: — Смотри хорошенько, поглядывай! — Уж будьте спокойны, Степанида Васильевна, — солидно отвечает Сидор, накрывая шубой ноги Назара Петровича. — И придувай же себе лоджонку — ребят учить! В такой мороз лежал бы себе на печке... Беспокойный старичок! Несгораемый!

— А ты погоняй! — недовольно бурчит Назар Петрович.

Стремительно скользя по льду от придорожному до баска наката, Сидор торжественно, как бременем, прочной своей ногой. Вожаки он держит голыми руками; круглые, накаленные морозом лицо домыслен, всем; и тем, что ему доверено воемандать лет, и тем, что ему доверена конюшня, а кони сыты и сбруя исправна, и тем, что сегодня такой едкий мороз. Безмолвны поля. В торжественном молчании стоят старцы — в два обхвата — сосны, и мелкое их потопство до маровок упирает в струбачи. И Сидору кажется, что мир навечно такой — неизменно спокойный, ясный, устойчивый.

Осыпанный блестящими инеем, похожий на леда-мороз, Назар Петрович входит в класс. Учителя и ребята скинулись с него тяжелой тушью и усаживаются у печки. Старик задумчиво смотрит на горящие дрова. Сухой, беспорядочный треск еловых поленьев, похожий на отдаленную суматошную стрельбу, напоминает ему то, о чем думал он всю ночь.

Ребята с напряжением ловят каждое движение старика — вот он протянул руки к огню, потер заросшую щеку, расправил сухую бороду, улыбнулся...

— Я вам про Марфу расскажу, — начинает он тихим, нежным дрожащим голосом,

и в классе становится еще тише, лишь звонко шелкает буфалынок.

... Стал подходить к нашей деревне Колчак-генерал. Деревня наша лесная, дикая, на отшибе от города. И народ тут, неразумительный. Принашивные, те воевать ушли, остались старики да бабы, да парни с малодетками. Знать мы ничего не знали, ждем себе, хлебушко посеять, поести и опять посеять, и никто к нам никакого касания. Только слух прошел, что Колчак сильно звернет до мужиков.

Вот я и говорю старикам: — Что будем делать? Куда податься? Нешто к красным?

Тут подымается старик один, Власом звали.

— Слышать, говорит, и ничего будто красные, но тоже сомнение является. Раз война — не мновать: хлеб заберут и коней, и скотину.

И, силым мы и чемем в затылках. Ту-да боязно и сюда боязно, а куда присокочить — не знаем. Подымается опять Влас и говорит: — Мы народ робкий, нам в войну ваязаться не выходит. Отступимся в лесу пока что... там видно будет.

Так и порешили. Загнав скотину в лес, подальше... в Черный Яр, в самую глухомань. Погулявали на полях все себе облавление. Выкопали землянки просторные и живем. Стражи выставляли, парней с лубинами. А те поспит, поедят и на боку вою... Живем неделю — другую. Где что творится, не знаем. Кругом лес темный.

Только раз ночью заявляется неведомый человек. Одет бедно, в руках хлястик явный и никакого оружия, а с лица — из мушкетера вылет.

— Что вы, спрашивает, сидите тут, как волки? От вашей деревни один головешка осталась. Колчак пожег.

— Я, говорит, красны, по фамилии Пантюшков Терентий Павлыч.

Ну, обступили мы его, давай спрашивать про деревню, про красных. Видим, парень на разговор простой, общительный. А бабы ревут. Их, баб, у нас сто оснаждать было, — сам их всех списывал... Одна баба зовут, и то доваться некуда, а тут сто оснаждать, — понятие, какая выгода получалась. Ребятишки на подхват завыли. Собаки и те мурлы верку...

Тут и говорит красный, Терентий Павлыч: — Воем дела не поправим, мужики. Надо сражаться.

— Да как же нам сражаться, говорим, ежели у Колчака винтовки да пулеметы, а у нас навозные вилы?

— И мы винтовки можем достать, — отвечает. — И пулемет у нас будет и пушка, все как полагается. Только давайте порядок держат, как сознательные. Приму я над вами начальство, вроде командующий, и повелю войну. А что касаемо оружия, то на первых порах и вилы обойдемся. Вилы тоже оружие, ежели ими действовать с умом. Сила не в оружии, а в тех руках, кои его держат. Вся сила в людях.

И, а злости в нас было хоть отбавляй. И объявил тут Пантюшков Терентий Павлыч мобилизацию, чтоб, значит, если мы вилы, рогачи — печные ухваты, сечки, топоры, — ничем не брезговал.

— Есть, говорит, у нас человек, который по кулачному делу понимать может? Тут выходит Андрей Степануц, кузнец.

— Я сорок лет у навозный привал. Коней ковал, серпы зубил, топоры наваривал, пилы насаек, чем могу служить? — Можешь, — говорит Пантюшков Терентий Павлыч, — вилы в штабь обратишь или, скажем, в копье?

— Нехитрое дело, — отвечает Андрей Степануц.

И пошла тут работа... Навалили в костер вилы, раскалили их, и давай Андрей Степануц стучать молотом и день и ночь, а парни наваривали березовых палок да в тем палкам штыки прижидали. Только как дошло дело до серпов — бабы и забуботались. Не дадим, мол, и шабам! С чем же мы рожь жать будем? Тут Пантюшков Терентий Павлыч и говорит: — Верно, баб надо уважать. Пушай

так — с серпами в сражение бабы пойдут.

А бабы у нас баба одна, Марфой звали, всем бабам — баба. Ростом в сажень, а силой такая лютая, что ни один мужик против нее устоять не мог. Вот и говорит Пантюшков Марфе: — Назначу я тебя начальником над бабским отрядом, который с серпами. Можешь соответствовать?

— Могу, — отвечает Марфа, да как крикнет бабам: — Стано-ви-ис!

И где она только таким словам обучилась! Бабы в шеренгу — шасть!

— На первый и второй расчи-тайся! Выстроились сто оснаждать баб с серпами, а Марфа вдоль фронта похаживает да покрикивает: — Степанида, выше голову! Настасья, веселей гляди! Матрена Савельевна, плечики опусти! — не годится! Равня-а-а-а!

А против бабской шеренги — парнишки со штыками да с пиками. Диванка!

И стало тут обидно старикам. Пришли мы к Пантюшкову Терентию Павлычу и говорим: — А мы что ж, выходит, оставной козы барбаньки?

— Вы, — говорит Пантюшков Терентий Павлыч, — в пехоту не годитесь. Вам в пору только на конях. Будете вы кавалерией, а которые — артиллерией.

— Какая ж тут артиллерия без пушек? — Вылез б мы, а пушка у нас будет.

И стали мы делать пушку. Первыми порезали мы дуб потопце, середку ему железом каленым прожгли, а кузнец Андрей Степануц загнал в тот дуб трубу железную, а поверх железными обручами стянул, заклепал потуже и говорит: — Можете теперь заряжать.

— А много ли пороку-то сыпать? — спрашиваем.

— Сначала, для пробы, одну чашку, а там видно будет.

Забавил мы пороку и адро литое, приваляли пушку в сани, на сосну наделили. Подходит тут Андрей Степануц, а в руках держит железный прут раскаленный. Силы он шашку и говорит: — Ну, господи боже сохрани! — тыкну... Тыкну, и такое тут сотресеся — земля погудела, что Марфа и те об зень. Пошел по лесу треск, разломилась осина и рухнула... Гляжу, а пушка на самах лежится,

отдачей, стало быть, ее в обратную сторону погнало, чуть людей не передала. И прозвали мы ту пушку Марфой. Я при ней да кучера состоял. Страсть шибко была. Как галхет — дельный полк с ног!

И получилась у нас большая и страшное войско. Про нас слава далеко пошла, до самой Москвы. Ни разу мы не были биты, а белков колотили в дым...

А командующий Пантюшков Терентий Павлыч ходит да пощелкает. На груди у него гадельки медные привешены, вроде поздорий трубы. Приложит к глазам и глядит.

— Чего видишь-то? — спрашиваю. — Далеко хватает? — Далеко.

Только раз вступил он, и те поздорийе трубки в глазах проморгала, а там и стек-ко-то нет, — все равно, что сивое тили гадильщи.

— Зачем, — спрашиваю, — в штычку смотришь? Без стекол? — Колчак в стекла смотрит, да ни чорта не видит, а я и в пустую трубу вижу, что прихотит ему коней. Не в стеклах сила, а в дальновидности, — отвечает.

... Старик умолял. Он сидит стобравшись, сложив на острых плечах высушенные руки, уставившись на солнце огоньки, поглядывая по золотым углам.

— А Марфа куда делась? — робко спрашиваю светловолосая девочка с первой партии.

— Что бабы командовала? Разорвало ее. Спарил... А пушку-Марфу в Москву увезли. Для ней дом каменный построили. Ходит туда народ и дивится...

Сидор сидит на полу, обхватив руками колени, и с улыбкой наивного ученика смотрит куда-то в пространство. Ни за бытия его выводит огушательный ребий гам — школьники прощаются с Назаром Петровичем.

Его бережно завертывают в тулуп и провозжат до самых саней. Продранный вью с хрустом отрывает привешенные поленья. Шибечет и поет сест. Сидра над лесом неоступно бежит орнамент моральное солнце, и Сидор смотрит на него с той же восторженной улыбкой.

— А ловкую славу ты сотчини, дед, — уважительно говорит он, заблажно удержав сеном ноги старика.

НА МЕЖДУНАРОДНЫЕ ТЕМЫ

ПОСЛАНИЕ РУЗВЕЛЬТА КОНГРЕССУ

Президент США Рузвельт обратился в эти дни к конгрессу об особых условиях...

Общая картина заслуживает та часть послания Рузвельта, которая содержит...

В нынешнем своем послании Рузвельт...

Выступление Рузвельта свидетельствует...

Повиная, занятая Рузвельтом в его послании...

Американский народ хочет мира. Вместе с тем...

Формально американские агенты имеют...

Послание Рузвельта к конгрессу...

История Соединенных Штатов на Дальнем Востоке...

По сообщениям американской печати...

Усиление Соединенными Штатами своих вооружений...

Согласно циркулирующим в Вене слухам...

Я. ВИКТОРОВ.

ШАХТ УХОДИТ С ПОСТА ПРЕДСЕДАТЕЛЯ РЕЙХСБАНКА

ПРИЖ, 31 января. (ТАСС). Газета «Тайп» сообщает, что бывший министр...

Газета указывает, что это назначение, очевидно...

ПРОПАГАНДА ГЕРМАНСКИХ ФАШИСТОВ НА БАЛКАНАХ

ВЕНА, 31 января. (ТАСС). Из Югославии, Румынии и Венгрии сообщают об усилении...

По сообщениям немецкой газеты «Юрнал де Насон»...

Согласно бюджетному сообщению, германские фашисты...

ФРАНЦУЗСКАЯ АВИАЦИОННАЯ МИССИЯ В ЛОНДОНЕ

ЛОНДОН, 30 января. (ТАСС). В Лондон прибыла французская авиационная миссия...

ГИТЛЕРОВСКИЙ ЗАГОВОР В АВСТРИИ

ВЕНА, 31 января. (ТАСС). Полиция арестовала двух германских графов...

Согласно циркулирующим в Вене слухам...

Полиция конфисковала в венском бюро гитлеровцев...

Политический кризис в Румынии

Политический кризис в Румынии углубляется с каждым днем...

Политическое положение Румынии исключительно напряженное...

В румынской промышленности наблюдается глубокий застой...

Вследствие систематического сокращения заработной платы...

Рентабельность румынского сельского хозяйства...

ТУРЕЦКАЯ ПЕЧАТЬ О ВЫСТУПЛЕНИИ тов. ЛЯТВИНОВА В ЖЕНЕВЕ

АНКАРА, 31 января. (ТАСС). Турецкая газета на видном месте помещает выдержки...

Что касается налогов, то по данным тех же румынских источников...

ДЕМОНСТРАЦИЯ В ПАРИЖЕ

ПАРИЖ, 31 января. (ТАСС). В Париже состоялась демонстрация безработных...

От имени 1.100 тысяч членов профсоюза Парижской области секретарь профсоюзного объединения...

В течение последних двух лет в Румынии не снижается острое положение...

Сейчас в Румынии идет борьба антикоммунистическая...

ВОЛНЕНИЯ В ИТАЛЬЯНСКИХ КОЛОНИЯХ

ПАРИЖ, 31 января. (ТАСС). Как сообщает египетская печать...

Фашистские власти прибегли к мерам исключительной жестокости...

ПОДРОБНОСТИ ВЗРЫВА В СЕНЬИ

ПАРИЖ, 31 января. (ТАСС). Итальянские официальные круги признают все...

Работа по спасению жертв взрывов, заканчивает «Се суар»...

В последние дни в Париже состоялось заседание комитета безработных...

Сейчас в Румынии идет борьба антикоммунистическая...

ПОСТРОИМ СИЛЬНУЮ ОБОРОННУЮ ПРОМЫШЛЕННОСТЬ

Статья в газете «Синьхуада» — орган ЦК компартии Китая

ХАНЬКОУ, 31 января. (ТАСС). Газета «Синьхуада»...

«Для победы над японцами необходима сильная оборонная промышленность»...

Сейчас, когда мы потеряли часть важнейших портов...

Хотя Китай отстал и беден, однако у нас есть ряд фабрик...

оборудования, сырья, есть необходимые кадры специалистов...

В заключение газета делает ряд рекомендаций...

Сейчас, когда мы потеряли часть важнейших портов...

ГНУСНЫЕ ДЕЛА БАНДЫ КИТАЙСКИХ ТРОЦКИСТОВ

ХАНЬКОУ, 31 января. (ТАСС). Предательская работа китайских троцкистов...

В первые же месяцы войны в провинции Гуанси...

Сейчас стали известны новые факты подрывной провокационной работы троцкистов...

После падения Вейляна и Тяньцзяня группа троцкистов...

МИЛИТАРИЗАЦИЯ ЯПОНСКИХ ШКОЛ

ТОКИО, 31 января. (ТАСС). Японские власти принимают меры к более широкой милитаризации начальных школ...

«Что должны делать учителя начальной школы в обстановке чрезвычайного времени»...

РАСПИРЕНИЕ ПАНАМСКОГО КАНАЛА

НЬЮ-ЙОРК, 31 января. (ТАСС). По сообщению агентства Ассошайтед пресс...

Румынская правящая элита, не имея своих сил...

С. ПЕТРОВИЧ.

РОСТ НАЛОГОВ И ЦЕН В ЯПОНИИ

ТОКИО, 31 января. (ТАСС). Как сообщает газета «Асахи»...

Посредством этого повышения налогов министерство финансов надеется получить дополнительно 300 млн иен.

План также предусматривает увеличение контингента з/н, облагаемые подоходным налогом...

В ответ на вопросы представителей печати относительно расширения Панамского канала...

Иностранная хроника

В Бельгии Виллум (Вилбор, Фландрия) на Фитонго вальсе разбил оземет тина «TV-195»...

В Польше состоялся банкет по случаю X годовщины окончания фашистской «Ассоциацией друзей СССР»...

В Париже открылось в реконструированную Ипподром 50 грузовых машин с 400 тонн продовольствия и одежды.

В Париже состоялся банкет по случаю X годовщины окончания фашистской «Ассоциацией друзей СССР»...

В Париже открылось в реконструированную Ипподром 50 грузовых машин с 400 тонн продовольствия и одежды.

В Париже открылось в реконструированную Ипподром 50 грузовых машин с 400 тонн продовольствия и одежды.

НА ВЕРХНЕЙ ВОЛГЕ ПЛОХО ГОТОВЯТСЯ К НАВИГАЦИИ

ГОРЬКИЙ, 31 января. (Морр. «Правда»). Ремонт судов Верхне-Волжского пароходства идет плохо. К 20 января план ремонта выполнен лишь на 36 проц. вместо намеченных 46,2. План капитального ремонта выполняется еще хуже — всего на 27,1 проц. Важнейшие автоматы пароходства очень медленно ведут ремонт. Немало в загонах судов, о которых неизвестно даже, в каком ремонте они нуждаются. Например, «Декрет», «Фрунзе», «Малковский», баржа «Альфа» и другие.

Тем не менее в управлении пароходства среди директоров заводов и верфей не заметно ни малейшей тревоги. Не ликвидирована еще здесь распушечность, недисциплинированность среди командных кадров.

Директора многих заводов (Жохов, Копичев и другие) продолжают «руководить» из кабинетов. Они просто не знают, что делается у них в мастерских. Отделы и службы управления пароходства не только не помогают заводам, но часто даже мешают им. Они не отвечают по месяцу и больше на запросы директоров заводов, задерживают планы ремонта, присылают путанные чертежи, не обеспечивают автоматы материалами и т. д. Особенно плохо работает отдел механико-судовой службы. Между тем именно здесь должно быть сосредоточено оперативное руководство ремонтом судов.

Огромные вещи происходят в конструкторском бюро. Отсюда исходят негодные чертежи, при чем брак обнаруживается лишь после того, как деталь уже сделана. Очень часто потому переделка, повторяющаяся иногда по нескольку раз. Негодны оказались, например, чертеж на колеса для парохода «Воспоядский», на патрон для парохода «Петровский», на валы для парохода «М. Чувов», на головки спиц для парохода «Лобачевский» и т. д.

В нынешнем году, как и раньше, дотуплена обстановка некоторых судов на время их ремонта. Капитаны пароходов «Дмитров», «Пролетарий», «Рабочий» и другие не участвуют в ремонте своих судов, ушли в отпуск.

Во многих заводах Верхней Волги, где имеется богатый опыт проведения социалистического соревнования, нет насчитывалось много стахановцев, в нынешнем году очень плохо организован труд, почти ничего не делается для развития стахановского движения.

Верхне-Волжское пароходство получило от государства на ремонт судов в 1938 году около 20 миллионов рублей. Оно обязано полностью, в срок и с максимальной целесообразностью использовать эти средства, обеспечить высококачественную подготовку судов к навигации.

К. Зотин.

КИНО — В КАЖДОЙ ШКОЛЕ

Московские школы до сих пор имели 530 узкоколесных немых киноаппаратов. В этом году городской отдел народного образования получил 150 звуковых кинопередвижек. Таким образом будут кинофицированы все школы столицы.

Снабжение кинокартинами значительно улучшится. Раньше школы получали картины напрокат через районные киностанции. Теперь в каждом районе Москвы создаются специальные фильмотеки. Идея собственных фильмотек киноаппаратов, городской фонд народного образования сумеет через фильмотеки не только обслужить все школы, но и организовать методическую работу с педагогами. Кино станет каждодневным помощником в учебно-воспитательной работе.

Первая фильмотека работает уже полгода в объединенном кинокинотеатре трех районов: Советского, Ленинградского и Краснопресненского.

Московские школы будут иметь полный комплект картин по учебным программам.

Мировой рекорд атлета Божко

ЛЕНИНГРАД, 31 января. (Морр. «Правда»). Сегодня во время соревнования тяжелоатлетов Москвы и Ленинграда спортсмен 2-го ранга Александр Божко (Москва) добился исключительного успеха: двумя рывками он толкнул штангу весом в 158,3 кг. Это не только всеобщий, но и мировой рекорд для гиревиков подтяжелого веса. Прежний всеобщий рекорд (152,7 кг) был установлен тем же Божко. Мировой рекорд принадлежал французцу Остену — 157 кг.

Тов. Божко заявил, что посылает свой мировой рекорд 20-летию Красной Армии и Военно-Морского Флота.

МЕТАЛЛ ЗА 29 ЯНВАРЯ (в тыс. тонн)

ЧУГУН	План	Выпуск	% плана
	43,5	38,3	88,1
СТАЛЬ	54,7	49,4	90,2
ПРОКАТ	41,2	40,7	98,8

УГОЛЬ ЗА 29 ЯНВАРЯ (в тыс. тонн)

ПО СОЮЗУ	План	Добыча	% плана
	384,0	380,5	99,1
ПО ДОНБАССУ	232,0	232,4	100,2

ВЫПУСК АВТОМАШИН ЗА 30 ЯНВАРЯ

На Московском автозаводе имени Сталина и Горьковском автозаводе имени Молотова вышло 100 автомашин.

РАБОТА ЖЕЛЕЗНЫХ ДОРОГ

30 января на железных дорогах Союза погрузило 77,679 вагонов — 88,3 проц. плана, выгрузило 74,762 вагонов — 88,3 проц. плана.

НОВЫЕ ЗДАНИЯ УЛИЦЫ ГОРЬКОГО

Улица Горького — одна из важнейших московских магистралей. Ее реконструкция началась в позапрошлом году.

В этом году работы по реконструкции улицы Горького продолжатся. Она расширяется от Охотного ряда до Советской площади. Старые дома на правой стороне магистралей будут снесены после того, как взамен этих зданий будут построены новые. Многие envision, предполагая, что на ней уже, сооружают новые здания. Они расплачиваются по мере строительства здания фасада.

Это будут «башни» красные здания — комфортабельные квартиры. Самое большее на них будет введено в 140 тысяч квадратных метров и займет два квартала — от Охотного ряда до площади Художественного театра. На этих зданиях введена вся система инженерного оборудования. Строители в течение 67 дней уложили около 7 миллионов кирпичей. В феврале начнется внутренняя отделка дома.

Второй дом, объемом в 90 тысяч кубических метров, займет следующий квартал от площади Художественного театра до Советской площади. Сейчас там ведутся земляные работы и заливается фундамент. В виду того, что новый корпус возводится на территории существующих домов, строительная площадка очень тесна. Поэтому строятся здания на раздельных участках, будут возводиться по воздуху.

Для этого монтируется башенный кран. Одна его секция устанавливается на Советской площади, другая — в проезде Художественного театра. Опора соединяется тросом длиной более четырех километров, который протянут на высоте 47 метров над землей. Кабаны-кран будет брать строительные материалы с грузовиков и устанавливать их в требуемое место постройки.

По окончании всех работ улица не только расширится на этот участок до 60 метров, но и окажется уже застроенной новыми красивыми, большими домами.

П. В. Васильев — токарь по шифровке колесчатых валов, перевыполнивший норму на 250—300 проц. (Вознесенская МТМ, Одесской области). Фото Н. Колган.

БОРЬБА С РЕВМАТИЗМОМ

В Москве вчера вечером началось пятое всесоюзное совещание по борьбе с ревматизмом. Оно посвящено обсуждению ряда научно-практических проблем борьбы с ревматическими заболеваниями.

Совещание открыл председатель комитета по изучению ревматизма и борьбы с ним в СССР заслуженный деятель науки профессор М. П. Кончаловский.

— Борьба с ревматизмом, — сказал проф. Кончаловский, — уделяется большое внимание по всем странам. Многие актуальные проблемы борьбы с этой болезнью поставлены на международных конгрессах по инициативе советских ученых. После того как СССР вошел в Международную лигу по борьбе с ревматизмом, последняя стала

уделять особое внимание вопросам влияния социальных факторов на эту болезнь.

За последние годы советские ученые внесли много нового в методы определения процессов и лечения ревматических заболеваний. Главная задача состоит в том, чтобы их своевременно предупреждать. Огромную роль, в частности, играет борьба с детским ревматизмом. По инициативе нашего комитета в повестку дня открывающегося в марте VI Международного антивревматического конгресса в Оксфорде включены вопросы о детском ревматизме.

На совещании присутствует около 300 делегатов. На пленарных заседаниях и в секциях совещания будет заслушано 46 научных докладов.

РАСТЕТ БЛАГОСОСТОЯНИЕ ТРУДЯЩИХСЯ СТОЛИЦЫ

Вчера вечером в помещении клуба фабрики «Свобода» собралось более тысячи трудящихся. На собрании выступил член Президиума Верховного Совета СССР председатель Московского Совета тов. Н. П. Сидоров. Он подробно рассказал избирателям об исторических работах советского парламента.

В своем сообщении тов. Сидоров привел интересные факты о росте благосостояния трудящихся столицы. Он сообщил в частности, что на жилищное строительство в Москве в этом году ассигновано средств вдвое больше, чем в прошлом году. Резко увеличился объем работ по коммунальному хозяйству, дорожному строительству, расширению водопровода и канализации. Будет

построено несколько новых бань и прачечных.

В 1937 году в столице родилось 135,848 человек — в два раза больше, чем в 1936 году. Смертность же в 1937 году уменьшилась по сравнению с 1936 годом в два раза.

Больше 1.100 тысяч взрослых жителей Москвы — вкладчики сберегательных касс. В 1932 году каждый вкладчик имел на книжке в среднем 96 рублей, в 1935 году — 304 рубля, в 1937 г. — 641 рубль, а в январе этого года размер вклада достиг уже 713 рублей.

Под гром аплодисментов собравшиеся было принято приветствие первому депутату Верховного Совета СССР товарищу Сталину.

ПО СЛЕДАМ ЛЕГЕНДАРНОГО НАСТУПЛЕНИЯ

КАЗАНЬ, 31 января. (Морр. «Правда»). 22 студента и студентки Казанского медицинского института и 13 студентов авиационного института, используя канicularное время, отправившись в поход на лыжах по следам наступления Красной Армии на Казань в годы гражданской войны. Из Казани студенты поехали в Нижний Услон. Отсюда они отправляются по маршруту: Верхний Услон, набережные Моршанки, Зеленый Дол, Васильеве, Казань. В колхозах студенты организуют вечера самодеятельности.

АВТОМОБИЛИ ДЛЯ ВРАЧЕЙ ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНЫХ ПОЛИКЛИНИК

ВНУК, 31 января. (Морр. «Правда»). На днях в центральную поликлинику Юго-Западной железной дороги прибыли первые три легковых автомобиля «М-1» для врачей, обслуживающих больных на дому. Врачи посещают за день до 350 больных. В поликлинике организовано круглосуточное дежурство врачей, выезжающих по первому требованию железнодорожников. В 1938 году поликлиники Юго-Западной железной дороги получат еще 10 автомашин «М-1».

ПРОБЕГ АВТОМОБИЛЕЙ В ТАЙГЕ

УЛАН-УДЭ, 31 января. (Морр. «Правда»). В Улан-Удэ состоялся финиш большого зимнего пробега легковых автомашин по дорогам Баргузинской тайги. Пробег организован Совнаркомом Бурят-Монгольской АССР.

В пробеге участвовали 3 легковых машины и одна полугорюшка. Трасса пробега проходила по территории трех отделенных районов республики и заканчивалась у селения Бурузай — в 1.100 километрах от столицы республики. Это расстояние машины прошли в 40 ходовых часов без единой аварии и малейших дефектов. Автомобили легко преодолевали горные хребты, снежные заносы, малопроходимые таежные тропы. Сотни километров пришлось идти по скользкому льду рек и десяткам крупных озер.

В Камерном театре репетируется пьеса А. Первенцева и Н. Охлопкова «Кочубей» — о гражданской войне на Украине. Ставит спектакль режиссер Охлопков.

В Малом театре пойдет пьеса В. Гусева «Дружба» — о советских летчиках. Ставит спектакль режиссер Хохлов.

ДОЖДЬ В МОСКВЕ

В последние дни в ряде мест Советского Союза наступила оттепель. Вчера днем в центральных областях Европейской части СССР, в Карелии, Ленинградской области, на Украине, в Кировской области и Татарской АССР было от 0 до 2° тепла.

В Москве температура днем поднялась до плюс 1°, некоторое время морозил мелкий дождь.

По данным Центрального института погоды в ближайшие дни значительного похолодания не предвидится.

1.000.000 ЭКЗЕМПЛЯРОВ ГАЗЕТЫ В ЧАС

Рыбинский завод полиграфического машиностроения приступил к сборке первой большой многократной советской ротационной машины двойной ширины. Это грандиозный агрегат весит около 2.200 тонн. Длина его — 84 метра, высота — 6,5 метра. Машина сможет выпускать 1.000.000 экземпляров восьмистраничной газеты в час. Она будет снабжена аппаратом для второй краски.

Первую пятирельсовую секцию ротационной машины предполагается выпустить в мае этого года.

Машина предназначена для печатания газеты «Известия Советов депутатов трудящихся СССР» (ТАСС).

84 НОВЫХ РЕСТОРАНА И КАФЕ

Сеть предприятий общественного питания в этом году расширится. В ряде крупнейших городов откроются кафе нового типа, рассчитанные на быстрое обслуживание потребителей.

В Москве, Ленинграде, Киеве, Свердловске, Магнитогорске, Горьком и других городах намечено открыть 69 таких кафе и 15 новых ресторанов. На их строительство будет израсходовано более 14 миллионов рублей.

БЛАГОУСТРОЙСТВО СОЧИНСКОГО КУРОРТА

РОСТОВ-НА-ДОНУ, 31 января. (Морр. «Правда»). Сейчас на курорте Сочи — Манчестер имеется 63 санатория. Многие из них работают круглый год.

В нынешнем году государство выделяет десятки миллионов рублей на расширение и благоустройство курорта. Будет закончено строительство нового ванного здания и большого санатория стоимостью в 13,5 миллиона рублей. Намечено построить новую поликлинику и гараж. Прекрасные террасы и широкие каменные лестницы украсят берег.

На оборудование детского санатория отпущено 630 тысяч рублей, на пополнение санаториев мебелью и бельем — 1 миллион 300 тысяч рублей.

Большое строительство развернут санатории ВЦСПС. В Манчестерской долине на красивой, живописной площадке строится санаторий на 150 коек. В начале февраля начнется строительство четырехэтажного здания для экскурсионтов и туристов. Около 7 миллионов рублей будет израсходовано на устройство водопровода и канализации.

Большое строительство развернут санатории ВЦСПС. В Манчестерской долине на красивой, живописной площадке строится санаторий на 150 коек. В начале февраля начнется строительство четырехэтажного здания для экскурсионтов и туристов. Около 7 миллионов рублей будет израсходовано на устройство водопровода и канализации.

В БУХТЕ ТИХОЙ ГОТОВЯТСЯ К ПРОВОДАМ МАЗУРКА

БУХТА ТИХАЯ, 31 января. (Радио спец. морр. «Правда»). Полярная ночь идет к концу. Горизонт понемногу светлеет. Солнце появится во второй половине февраля.

Январь был суровый: непрерывно дули ветры, буря мешала выдохнуть людей наружу. В редкие часы, когда стихала буря, люди брали винтовки и отправлялись на прогулку, проверять капканы и ловушки.

В час хорошей погоды группа зимовщиков заводит трактор и доставляет на аэродром бензин и масло для самолета Мазурка. С этим самолетом, как известно, возвращаются на Большую Землю Герои Советского Союза Шелев и группа зимовщиков.

АЭРОДРОМ ДЛЯ САМОЛЕТОВ СПИРИНА

МУРМАНСК, 31 января. (Морр. «Правда»). В Мурманске ведется интенсивная подготовка к приему воздушной эскадрильи Героя Советского Союза тов. Спирина. На озере, вблизи города, оборудуется аэродром, заготовлены бензин и масла.

ЛИТКИГА КОГИЗ ИМЕЮТ В ПРОДАЖЕ: КНИГИ ПО ИСКУССТВУ

Н. БРУНОВ. — Очерки по истории архитектуры в 3-х томах. Том первый: Доклассовое общество. Восточные депозиты. Изд-во «Академия», 1937 г. Стр. XII+441. Ц. в пер. 12 р.

А. СТРЕЛКОВ. — Фрагменты портрет. Изд-во «Академия», 1936 г. Стр. 10 р. Ц. в пер. 60 р.

Ф. ИЛЮСТРАТ. — Картины. КАЛЛИГРАФИЯ. Статуя. Изд-во. 1936. Стр. 191. Ц. в пер. 10 р.

Книга представляет собой одно из немногих дошедших до нашего времени литературных описаний древнего искусства.

ВОСЕМНАДЦАТЬ РИСУНКОВ П. М. ВОЛЫНСКОГО в романе П. И. Мельникова «А. Печерский» в лесу. Вводная статья А. В. Валушинского. Изд-во «Академия», 1934. 13 стр. текста и 19 листов фотографий. Ц. в пер. 50 р.

Р. КАУФМАН. — Д. Моор. Изд-во. 1937. Стр. 99. с иллюстр. в тексте и 15 вкладок. иллюстр. Ц. в пер. 20 р.

В. НИКОЛЬСКИЙ. — Петр Петрович Кончаловский. Изд-во «Советское искусство», 1936. Стр. 163. с большим количеством иллюстраций. Ц. в пер. 30 р.

Н. РАВИНОВИЧ. — К. Мелье. Изд-во. 1938. Стр. 102. с 56 иллюстр. Ц. в пер. 7 р. 50 к.

А. СИДОРОВ. — Дюрер. Изд-во. 1937. Стр. 105. с 9 вкл. иллюстр. Ц. в пер. 9 р. 75 к.

Монография об известном немецком художнике-реалисте эпохи Возрождения.

КЛАССИКИ ХОРЕОГРАФИИ. Изд-во «Советское искусство», 1937. Стр. 368. Ц. в пер. 20 р.

Сборник теоретических работ выдающихся представителей классического балета Ж. Нoverre, Карло Блазиса, Э. Дюла и А. Курноивале.

ТРЕБУЮТ КНИГИ в магазинах КОГИЗ'a. Напоминание платежом высылает «КНИГА-ПОЧТОЙ» на всех областных и краевых отделениях КОГИЗ'a и 1-й магазин КОГИЗ'a (Москва, ул. Горького, 20).

ОБРАЗОВАНИЕ НОВОГО ПОЛУОСТРОВА

КЕРЧЬ, 31 января. (Морр. «Правда»). На Азовском побережье Керченского полуострова внезапно осыла горы Волчьей. При этом со дня моря поднялся новый полуостров площадью в полтора гектара. Вновь образовывалась суша возвышается настилом на три метра над уровнем моря.

На поднявшиеся на воды суше оказались большое количество рыб. Население собирает ее руками.

По поводу этого явления академики И. И. Губкин сообщил следующее:

— На Керченском полуострове так же, как и на Таманском, нередко встречаются грязевые вулканы. Время от времени они извергают большое количество грязи. От этого в недрах земли образуются пустоты. В результате происходит оседание вулкана с образованием кратера.

Примером такого грязевого вулкана может служить гора Пекла на Таманском полуострове. Возможно, что и гора Волчьей также грязевый вулкан. При оседании горы произошло в качестве компенсации поднятие соседних масс земли. Ученые нередко отмечали в Азовском и Каспийском морях образование даже островов в результате деятельности грязевых вулканов.

Поэтому имеет в виду, что это явление может быть и тектонического характера. В этом случае оно является результатом смещения (по некоторой линии разлома) участков земной коры в районе горы Волчьей.

УНИВЕРМАГИ ЛЕНИНГРАДА

ЛЕНИНГРАД, 31 января. (Морр. «Правда»). На углу Международного проспекта и Обводного канала выросло красивое 5-этажное здание. Фасады его облицованы мраморной крошкой и украшены колоннами. Это новый Фрунзенский промтоварный универсальный магазин.

Сейчас в магазине идет отделка внутренних помещений. Прилавки и шкафы изготовляются из дорогих пород дерева. Обслуживать посетителей будут. Особые комнаты отводятся для отдыха матерей и детей. Магазины смогут ежедневно обслуживать до 30 тысяч покупателей.

Другой большой универсальный магазин строится на улице Комсомола, против Фрунзенского вокзала. Здание его также будет художественно отделано. Наряду с промтоварным отделением в нем предполагается открыть и гастрономическое.

СКАЗКИ ДОНСКИХ КАЛМЫКОВ

РОСТОВ-НА-ДОНУ, 31 января. (Морр. «Правда»). На днях Ростовское областное издательство выпустило интересную книжку — «Сказки донских калмыков». В книжке 15 сказок, записанных красавицей со слов стариков-калмыков.

ВЕСНА В МОСКОВСКОМ ЗООПАРКЕ

В Московском зоологическом парке ощущается приближение весны. Позавчера ночью дала первый приплод медведица «Зойка». Сколько она принесет медвежат — пока неизвестно: из глубокой норы раздается лишь их тихий шепот.

Откладывают яйца огромные австралийские страусы утки. Третьего дня появились на свет первые два десятка волнистых попугайчиков. Уссурийская тигрица «Чижик» родила двух тигрят, львица «Отнева» — трех детенышей, самка леопард «Маруся» — одного.

Резко изменили поведение обычно апатичные крокодилы. Животные ведут себя настолько бурно, что при их обслуживании приходится прибегать к особым мерам предосторожности.

Дирекция зоопарка начала подготовку к пополнению парка редкими экзотическими животными. Ожидается получение жирафов, носорога, бегемота, орангутангов, летучих собак и ряда других животных.

ПРОИСШЕСТВИЯ

* Символы в подпольном тираже. 29 января по Вятской улице, в Москве, шел переполненный трамвайный поезд линии № 5. Три пассажира, висящие на подножке прицепного вагона, были сброшены бортом грузовика, стоявшего у трамвара, близко к трамвайной пути. Двое пассажиров получили незначительные ушибы, третьего — М. И. Антанову — отправили в больницу им. Боткина.

ЛИТКИГА КОГИЗ ИМЕЮТ В ПРОДАЖЕ: КНИГИ ПО ИСКУССТВУ

Н. БРУНОВ. — Очерки по истории архитектуры в 3-х томах. Том первый: Доклассовое общество. Восточные депозиты. Изд-во «Академия», 1937 г. Стр. XII+441. Ц. в пер. 12 р.

А. СТРЕЛКОВ. — Фрагменты портрет. Изд-во «Академия», 1936 г. Стр. 10 р. Ц. в пер. 60 р.

Ф. ИЛЮСТРАТ. — Картины. КАЛЛИГРАФИЯ. Статуя. Изд-во. 1936. Стр. 191. Ц. в пер. 10 р.

Книга представляет собой одно из немногих дошедших до нашего времени литературных описаний древнего искусства.

ВОСЕМНАДЦАТЬ РИСУНКОВ П. М. ВОЛЫНСКОГО в романе П. И. Мельникова «А. Печерский» в лесу. Вводная статья А. В. Валушинского. Изд-во «Академия», 1934. 13 стр. текста и 19 листов фотографий. Ц. в пер. 50 р.

Р. КАУФМАН. — Д. Моор. Изд-во. 1937. Стр. 99. с иллюстр. в тексте и 15 вкладок. иллюстр. Ц. в пер. 20 р.

В. НИКОЛЬСКИЙ. — Петр Петрович Кончаловский. Изд-во «Советское искусство», 1936. Стр. 163. с большим количеством иллюстраций. Ц. в пер. 30 р.

Н. РАВИНОВИЧ. — К. Мелье. Изд-во. 1938. Стр. 102. с 56 иллюстр. Ц. в пер. 7 р. 50 к.

А. СИДОРОВ. — Дюрер. Изд-во. 1937. Стр. 105. с 9 вкл. иллюстр. Ц. в пер. 9 р. 75 к.

Монография об известном немецком художнике-реалисте эпохи Возрождения.

КЛАССИКИ ХОРЕОГРАФИИ. Изд-во «Советское искусство», 1937. Стр. 368. Ц. в пер. 20 р.

Сборник теоретических работ выдающихся представителей классического балета Ж. Нoverre, Карло Блазиса, Э. Дюла и А. Курноивале.

ТРЕБУЮТ КНИГИ в магазинах КОГИЗ'a. Напоминание платежом высылает «КНИГА-ПОЧТОЙ» на всех областных и краевых отделениях КОГИЗ'a и 1-й магазин КОГИЗ'a (Москва, ул. Горького, 20).

КНИГОСБОР ОНТИ

ВЫШЛА ИЗ ПЕЧАТИ и поступила в продажу новая книга О ЦИКАХ В УГОЛЬНОЙ ПРОМЫШЛЕННОСТИ ОНТИ — 1938. Ц. 75 к. в переложке.

СОДЕРЖАНИЕ: Нарком Тазелов. Промышленность Л. М. КАТАНОВИЧ — об организации в шахтах Сталинской работы и увеличении количества выделенной угольной промышленности. Нарком Таш. Пром-сти Л. М. КАТАНОВИЧ — борьба за широкое использование технической помощи (на деле на Восточном фронте — Сталинские угольные и ударники 7/11 1937 г.). И. ГВОЗДЬКОВ — о шахтерской культуре. И. ГВОЗДЬКОВ — о шахтерской культуре. И. ГВОЗДЬКОВ — о шахтерской культуре.

Содержание: Нарком Тазелов. Промышленность Л. М. КАТАНОВИЧ — об организации в шахтах Сталинской работы и увеличении количества выделенной угольной промышленности. Нарком Таш. Пром-сти Л. М. КАТАНОВИЧ — борьба за широкое использование технической помощи (на деле на Восточном фронте — Сталинские угольные и ударники 7/11 1937 г.). И. ГВОЗДЬКОВ — о шахтерской культуре. И. ГВОЗДЬКОВ — о шахтерской культуре.

Содержание: Нарком Тазелов. Промышленность Л. М. КАТАНОВИЧ — об организации в шахтах Сталинской работы и увеличении количества выделенной угольной промышленности. Нарком Таш. Пром-сти Л. М. КАТАНОВИЧ — борьба за широкое использование технической помощи (на деле на Восточном фронте — Сталинские угольные и ударники 7/11 1937 г.). И. ГВОЗДЬКОВ — о шахтерской культуре. И. ГВОЗДЬКОВ — о шахтерской культуре.

Содержание: Нарком Тазелов. Промышленность Л. М. КАТАНОВИЧ — об организации в шахтах Сталинской работы и увеличении количества выделенной угольной промышленности. Нарком Таш. Пром-сти Л. М. КАТАНОВИЧ — борьба за широкое использование технической помощи (на деле на Восточном фронте — Сталинские угольные и ударники 7/11 1937 г.). И. ГВОЗДЬКОВ — о шахтерской культуре. И. ГВОЗДЬКОВ — о шахтерской культуре.

Содержание: Нарком Тазелов. Промышленность Л. М. КАТАНОВИЧ — об организации в шахтах Сталинской работы и увеличении количества выделенной угольной промышленности. Нарком Таш. Пром-сти Л. М. КАТАНОВИЧ — борьба за широкое использование технической помощи (на деле на Восточном фронте — Сталинские угольные и ударники 7/11 1937 г.). И. ГВОЗДЬКОВ — о шахтерской культуре. И. ГВОЗДЬКОВ — о шахтерской культуре.

Содержание: Нарком Тазелов. Промышленность Л. М. КАТАНОВИЧ — об организации в шахтах Сталинской работы и увеличении количества выделенной угольной промышленности. Нарком Таш. Пром-сти Л. М. КАТАНОВИЧ — борьба за широкое использование технической помощи (на деле на Восточном фронте — Сталинские угольные и ударники 7/11 1937 г.). И. ГВОЗДЬКОВ — о шахтерской культуре. И. ГВОЗДЬКОВ — о шахтерской культуре.

Содержание: Нарком Тазелов. Промышленность Л. М. КАТАНОВИЧ — об организации в шахтах Сталинской работы и увеличении количества выделенной угольной промышленности. Нарком Таш. Пром-сти Л. М. КАТАНОВИЧ — борьба за широкое использование технической помощи (на деле на Восточном фронте — Сталинские угольные и ударники 7/11 1937